
Информация о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства.
На территории Черепановского района осуществляет деятельность 1230 субъектов малого и среднего бизнеса, в том числе: 966 - индивидуальные предприниматели, 125  - малые предприятия, - 139  - микропредприятия. Ежегодный рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства составляет  2%. 
[bookmark: _GoBack]Отмечена положительная динамика в сфере торговли и платных услуг. За 2018 год объем розничного товарооборота, включая общественное питание, составил за текущий период 3,6 млрд. рублей, что к аналогичному периоду прошлого года составляет 103,5%.  
Для формирования благоприятных условий, способствующих развитию малого и среднего предпринимательства, прежде всего в сфере материального производства реализуются мероприятия по муниципальной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Черепановского района Новосибирской области на 2017-2022 годы», утвержденная постановлением администрации Черепановского района от 31.05.2017 № 377, получают финансовую и иные виды поддержки из областного и местного бюджета. В 2018 году 8 предпринимателей получили субсидию на развитие деятельности на общую сумму 1 миллион 310 тысяч рублей (от 80 тысяч до 500 тысяч рублей каждый), в том числе 450 тысяч рублей это средства района и 860 областной бюджет. 
В рамках реализации районной целевой программы по развитию малого и среднего предпринимательства в 2018 г. администрацией Черепановского района была оказана финансовая поддержка субъектам малого бизнеса на общую сумму 1252,0 тыс. руб. Кроме того, по линии центра занятости 20 безработных граждан получили целевые субсидии на развитие бизнеса по 82,0 тыс. руб. каждый.
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