
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля на территории Черепановского района за 2019 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Настоящий доклад подготовлен в соответствии с требованиями Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора) утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 05 апреля 2010г. № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», в целях реализации положений Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26.12.2008г. № 294-ФЗ (ред. от 28.12.2010, с изменениями от 07.02.2011) «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 


На территории Черепановского района расположено 14 сельских поселений: 

МО г. Черепаново, МО р.п. Дорогино, МО р.п. Посевная, МО Безменовского сельсовета, МО Бочкарёвского сельсовета, МО Искровского сельсовета, МО Карасёвского сельсовета, МО Майского сельсовета, МО Медведского сельсовета, МО Мильтюшихинского сельсовета, МО Огнева-Заимковского сельсовета, МО Пятилетского сельсовета, МО Татарского сельсовета, МО Шурыгинского сельсовета.

Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Черепановского района Новосибирской области проводится в соответствии с:

- Конституцией Российской Федерации;

- Гражданским кодексом Российской Федерации;

- Земельным кодексом Российской Федерации;

- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

- Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004г. 

№ 190-ФЗ;

- Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Часть 1 ст.13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Ст.14 Жилищного кодекса РФ от 29.12.2004 № 188-ФЗ;

- Ст.84 и 98 Лесного кодекса РФ от 04.12.2006 № 200-ФЗ;

- Ст. 5 Закона РФ от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах»;

- Ст.16 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;

- Ст.7 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;

- Ст.21 Федерального закона от 29.12.1994 № 77-ФЗ «Об обязательном экземпляре документов»;

Административные регламенты, принятые поселениями на территории Черепановского района Новосибирской области достаточны для исполнения полномочий по данным видам муниципального контролю и не содержат признаков коррупции.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
В администрациях сельских поселений Черепановского района Новосибирской области муниципальный контроль осуществляют специалисты, совмещая контрольные функции с основной деятельностью.

Муниципальный контроль осуществляется в форме проверок (плановых и внеплановых), в соответствии с административными регламентами, утвержденными в поселениях. 

Осуществление муниципального контроля основывается на следующих принципах:

- соблюдения законодательства Российской Федерации, Новосибирской области, нормативных правовых актов Черепановского района Новосибирской области и муниципального образования, на территории которого осуществляется контроль;

- соблюдения прав и законных интересов физических и юридических лиц;

- открытости и доступности для физических, юридических лиц информации об осуществлении муниципального контроля; 

- объективности и всесторонности осуществления муниципального контроля, а также достоверности результатов проводимых проверок;

- возможности обжалования действий (бездействия) должностных лиц, уполномоченных на осуществление муниципального контроля.
К полномочиям органа муниципального контроля относятся:

- организация и осуществление муниципального контроля на территории МО Черепановского района Новосибирской области.

- разработка и принятие административного регламента при осуществлении муниципального контроля в порядке, определенном федеральными и региональными законами.

- организация и проведение мониторинга эффективности муниципального контроля.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Обязанности по осуществлению муниципального контроля в администрациях сельских поселений Черепановского района Новосибирской области осуществляется специалистами, совмещающими контрольные функции с основной деятельностью.

Дополнительные штатные единицы не вводились.

Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального земельного контроля отсутствует.

Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций по муниципальному контролю отсутствуют. 

Мероприятия по повышению квалификации во втором полугодии 2019 года не проводились.

К проведению мероприятий по муниципальному контролю эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
За 2019 год мероприятия по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Черепановского района не проводились по причине того, что не были утверждены планы проведения плановых проверок.

К проведению муниципального контроля эксперты, представители экспертных организаций во втором полугодии 2019 года не привлекались.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В 2019 году мероприятия по муниципальному контролю не проводилось.

Обращений и заявлений граждан, в том числе от индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о правонарушениях в сферах муниципального контроля не поступало. 

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Показатели эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля:

выполнение плана проведения запланированных проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) – 0%;

доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) - 0%;

доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) -0%;

доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) - 0%;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории соответствующего муниципального образованию, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю - 0 %;

среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя - 0;

доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 0%;

доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) - 0%;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) - 0%;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений ( в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) - 0%;

доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) - 0%;

доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) - 0%;

доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) - 0%;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) - 0%;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) - 0%;

количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) - 0;

доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) - 0%.

отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) – 0%;

средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) – 0.

Доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) – 0%.

Во втором полугодии 2019 года все показатели составили - 0. Проверки не планировались и не проводились. 

В связи с этим показатели эффективности муниципального земельного контроля не определены, их анализ не проведен.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Повышение эффективности осуществления муниципального контроля будет способствовать:

- финансовое и кадровое обеспечение контроля;

- принятие нормативно-правовой базы по муниципальному контролю;

- систематическое проведение практических семинаров с должностными лицами, ответственными за проведение муниципального контроля.
Приложения
Отсутствуют.
Зам. Главы администрации

Черепановского района
по экономике                                                                     Н. А. Буховец
