Информация об основных итогах прогноза социально-экономического развития за 2020 год.
Промышленность.
Значимой основой экономики Черепановского района является промышленность, куда входят предприятия различного направления, и результат работы которых оказывает важнейшее влияние на формирование местного бюджета.


В структуре валового районного продукта ее доля составляет 34%. За 2020 год предприятиями промышленности выпущено продукции на сумму 5,8 млрд руб., что на 3,1% больше аналогичного показателя 2019 г., или 102,5% в сопоставимой оценке к уровню прошлого года.

Промышленное производство района в значительной мере подверглось воздействию негативных факторов, сложившихся в экономике региона в целом. Падение индексов производств района отразилось на общие показатели реализации, но и в этих не простых условиях многие предприятия демонстрируют своё развитие. 

Не упускает лидирующих позиций ООО «Завод керамических изделий «Универсал». Объём реализации продукции за 2020 год составил 856,4 млн руб. или 1,1 млн штук изделий. 

По достигнутому объёму производства предприятие занимает шестое место в России. Через два года заводом планируется занять 3 - 4 место в России по объёму выпуска и реализации продукции.

На заводе трудится более 400 человек. Общий объём инвестиций вложенный в развитие завода в период с 2016 года по 2020 год составил около 800 млн руб., в том числе в текущем году – 80,0 млн руб. Современные технологии и отлаженное производство, дает заводу возможность на равных конкурировать с другими передовыми заводами России. Устойчивая работа завода обеспечивается, в том числе и стабильным спросом на его продукцию. Продукция отгружается не только во многие регионы России, включая г. Москва, но и страны ближайшего зарубежья. Крупнейший потребитель продукции завода является сеть магазинов строительных материалов «ЛеруаМерлен». 

Ряд промышленных предприятий в течение всего года сохраняли устойчивое экономическое положение, не снижая уровень отгруженной продукции к уровню прошлого года. Предприятиями: ООО «Черепановские напитки», ООО «ДиМаК» осваиваются новые рынки сбыта продукции.

Филиалом Черепановский ООО «Сибирская продовольственная компания», в 2019 году начато строительство нового корпуса цеха переработки с новым автоматизированным оборудованием, которое позволит выполнять в поточном режиме все операции по забою животных.

Стоимость реализации инвестиционного проекта около 2 млрд руб., в текущем году освоено 700,0 млн руб. 

Объем инвестиций в отрасль промышленности в текущем году составил более 140,0 млн руб.

Сельское хозяйство.

Сельскохозяйственное производство в районе осуществляют 16 сельскохозяйственных предприятий, 30 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, более 7 тысяч личных подсобных хозяйств.

Валовое производство сельскохозяйственной продукции по итогам 2020 года во всех категориях хозяйств района составило 4,0 млрд руб., что превышает уровень 2019 года на 0,5 млрд руб. или на 14%.

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 17740 голов, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях - 15240 голов. Поголовье фуражных коров во всех категориях хозяйств составляет 7877 голов, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 7037 голов. В сравнении с 2019 годом поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных предприятиях района увеличилось на 3017 голов, в том числе поголовье фуражных коров - на 2724 головы. Рост поголовья произошёл за счёт ввода в эксплуатацию животноводческого комплекса ООО ПХ «Сибирская Нива-Черепаново».

Валовой надой молока во всех в категориях хозяйств составляет 48,7 тыс. т., из них в сельхозпредприятиях – 46,2 тыс. т., что на 24,2 тыс. т. больше уровня 2019 г. Продуктивность дойного стада за 2020 г. достигла 7762 кг. на фуражную корову, с превышением к уровню 2019 г. на 1808 кг. Этот рекордный показатель продуктивности достигнут за счёт оптимизации содержания и кормления, улучшения генофонда животных в сельскохозяйственных предприятиях района.

Производство мяса во всех категориях хозяйств составляет 9,0 тыс. т., из них в сельхозпредприятиях 7,9 тыс. т., в том числе мясо птицы 6,7 тыс. т. Производство мяса всех категорий к плану составило 102%.

 Наряду с молочным животноводством в районе на базе крестьянских (фермерских) хозяйств активно развивается животноводство мясного направления. Поголовье скота мясных пород достигло 695 голов, в том числе маточное поголовье составляет 474 головы, что больше уровня 2019 года на 102 головы.

Валовой сбор зерновых в бункерном весе составил 161,5 тыс. т., при урожайности 21,1 ц/га.


Кормообеспеченность на 1 условную голову по хозяйствам района составила 47,8 цн кормовых единиц, что больше уровня 2019 года на 4,3 цн. к.единиц.

Проведена серьёзная работа по освоению залежных земель, в течение 2020 г. введено в оборот 12,6 тыс. га пашни.

По итогам 2020 г. сельскохозяйственными предприятиями ожидается получить выручку от реализации сельскохозяйственной продукции 3,5 млрд руб. (с учётом ООО ПХ «Сибирская Нива-Черепаново» и чистую прибыль более 800 млн руб.

За отчётный год среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства составила 27 000 рублей, что на 3610 рублей больше, чем в 2019 году.

Развитие сельского хозяйства невозможно без технического переоснащения производства. Объём инвестиций по итогам 2020 г. в экономику АПК составил 1908 млн руб. в том числе на приобретение технических средств освоено 433,0 млн руб., из них ООО ПХ «Сибирская Нива – Черепаново» - 150,0 млн руб., МЖК «Альва-Фарм» (ООО) - 65,4 млн руб., ЗАО «Крутишинское» - 90,0 млн руб., ЗАО племзавод «Медведский» - 40,0 млн руб., ЗАО птицефабрика «Посевнинская» - 52,0 млн руб., 35,6 млн руб. другие хозяйства

Всего по итогам 2020 г. приобретено: 14 тракторов, 8 зерноуборочных комбайнов, 3 кормоуборочных комбайна, 6 посевных комплексов.

Завершены работы по освоению самого значимого инвестиционного проекта в районе в области животноводства – строительству животноводческого комплекса ООО ПХ «Сибирская Нива – Черепаново», мощностью 3550 голов фуражных коров. По итогам 2019 г. на строительство комплекса было освоено 1850,0 млн руб., по итогам 2020 года освоено 1350,0 млн руб., в т.ч. объем строительно – монтажных работ составил 1200,0 млн руб. Общая стоимость инвестиционного проекта составила 3,2 млрд руб., из них 700 млн руб. затрачено на приобретение технических средств – 1,9 млрд руб. на проведение строительно-монтажных работ и 600 млн руб. – на приобретение поголовья животных. 

ЗАО птицефабрика «Посевнинская», за 2020 год освоено 192 млн руб., из них 92 млн руб. освоено на строительство трёх зернохранилищ силосного типа (сначала освоения этого проекта 147,0 млн руб.), 52,0 млн руб. - на приобретение технических средств, 48,0 млн руб. – оборудование.


За 2020 год сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности получены субсидии из бюджетов всех уровней на сумму 135,0 млн руб., что на 25,0 млн руб. больше, чем в 2019 году.

Строительство, благоустройство, дороги.

Одно из важнейших показателей района - состояние и перспективы роста строительного комплекса: жилья, объектов соцкультбыта, а также производственного и коммунального значения.

В 2020 г. завершено строительство здания врачебной амбулатории в р. п. Дорогино, стоимость строительства составила 120,0 млн руб.

Введены в эксплуатацию здания фельдшерско-акушерских пунктов в п. Отважный и с. Романова, общей стоимостью более 22,0 млн руб. 
 

В рамках мероприятий действующих жилищных программ в 2020 году выполнено:
- по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» выдано 2 свидетельства на приобретение жилья на общую сумму 2,0 млн руб. Жилье приобретено в п. Пушной и г. Новосибирске;

- по подпрограмме «Государственная поддержка муниципальных образований Новосибирской области в обеспечении жилыми помещениями многодетных малообеспеченных семей» государственной программы Новосибирской области «Стимулирование развития жилищного строительства в Новосибирской области» приобретено жилье двум семьям на общую сумму 3,2 млн руб. в г. Черепаново и р. п. Посевная;
- в рамках долгосрочной целевой программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Новосибирской области» по подпрограмме «Строительство (приобретение на первичном рынке) служебного жилья для отдельных категорий граждан, проживающих и работающих на территории Новосибирской области» выделено 2,3 млн руб. для погашения кредиторской задолженности по строительству многоквартирного жилого дома по адресу: г. Черепаново, мкр. Северный, 9.

В 2020 году по ведомственной целевой программе «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан» было выдано 1 свидетельство на сумму 1,3 млн руб.

По переселению граждан из аварийного жилищного фонда в рамках «Региональной адресной программы Новосибирской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2025 годы», подпрограммы «Безопасность жилищно-коммунального хозяйства» государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области» освоено 158,7 млн руб. на приобретение жилья и выплату компенсации. Количество переселяемых семей 69. Количество семей, получивших компенсацию 11.

В 2020 году план ввода жилья в эксплуатацию на территории Черепановского района составил 7745 м2, фактически введено в эксплуатацию 7910 м2. Подготовлено 260 разрешений на строительство (в т. ч. г. Черепаново), 69 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию. 

В 2020 году в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» за счет консолидированного бюджета выполнены работы по благоустройству дворовых территорий:

- с. Карасево ул. Северная, 11, сметная стоимость - 1,9 млн руб.; 

- р. п. Дорогино, ул. Центральная, №3,5,9,11,13, сметная стоимость- 5,2 млн руб.;

- г. Черепаново ул.Баринова,1, Свердлова,35, Партизанская, 90, сметная стоимость - 5,7 млн руб.

Протяженность автомобильных дорог в районе 739,67 км., в том числе: федерального значения - 46,67 км., регионального - 79 км., межмуниципального пользования - 222 км., автодороги внутри поселений местного значения - 392 км.; из них с твердым покрытием – 587,67 км., с грунтовым - 152 км.

В 2020 году в рамках государственной программы «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области в 2015-2020» выполнен объем работ на общую сумму 63,0 млн руб. в т. ч. за счет средств областной субсидии - 35,7 млн руб., акцизы 16,0 млн руб., транспортный налог 11,2 млн руб.

Выполнены следующие работы:

- строительство автомобильных дорог (I этап) в п. Пушной, общей протяженностью 1,5 км, стоимостью 9,6 млн руб.;

- капитальный ремонт дорог в г. Черепаново, протяженностью 0,7 км, стоимостью 6,2 млн руб.;

- ремонт дорог на территории Безменовского сельсовета, р. п. Посевная (щебенение), протяженность. 4,2 км., стоимостью 11 млн руб.;

- ямочный ремонт площадью 4,1 тыс. м2;
- выполнены мероприятия по доведению пешеходных переходов до национальных стандартов;


- паспортизация и диагностика автомобильных дорог района на сумму 6,0 млн рублей;

- оценка технического состояния мостов 0,5 тыс руб.;

- проведена актуализация ПОДД, по 7 муниципальным образованиям;

- устранение предписаний ГИБДД;

- разработка ПСД на 2021 год.

В рамках реализации государственной программы Новосибирской области "Культура Новосибирской области" направленной на сохранение памятников и других мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах - защитниках Отчества в 2020 году администрация р. п. Посевная завершила работы по благоустройству памятника на общую сумму 1,6 млн руб.

Потребительский рынок.
Оборот розничной торговли в сравнении с 2019 годом увеличился на 5% и составил 4,0 млрд руб.

Строительство и реконструкция объектов торговли осуществляется за счёт средств малого и среднего предпринимательства. Объем инвестиций, направленных на развитие потребительского рынка района, составил более 20,0 млн руб. Это строительство новых зданий магазинов в г. Черепаново по ул. Романово, 7, «Оазис» общей площадью 797,9 м2; ул. Романова, 5, «Мясная лавка» общей площадью, 237,1 м2., ул. Красный Проспект, общей площадью 78,2 м2. В 2020 году продолжил активное развитие сетевой ритейл, представленный как местными операторами, так и федеральными, и региональными сетевыми торговыми структурами.

В целях реализации и продвижения своей продукции, обмена опытом и поиском новых инвестиционных проектов при содействии администраций Черепановского района в текущем году товаропроизводители и торговые организации нашего района приняли активное участие в трех оптово-розничных ярмарках организованных региональным минпромторгом, а также Черепановский район традиционно участвовал в ярмарке Калининского района г. Новосибирска. Их активными участниками являются СПК «Заря», Черепановский краеведческий музей, ИП Венгерова С. И. – магазин сувенирной продукции «Венге», производители мёда и другие. 

В 2020 году распространение коронавирусной инфекции в значительной степени повлияло на потребительский спрос во всех отраслях рынка. С серьезными проблемами столкнулись: кафе и рестораны, салоны красоты и парикмахерские, проведение массовых мероприятий. Но в то время как отрасли услуг и развлечений несут большие потери, некоторые сегменты бизнеса ощущают всплеск потребительской активности. Из-за вынужденной изоляции население района активно начинает делать покупки офлайн таких категорий товаров как: одежда, обувь, продукты, техника; развивается служба доставки на дом.

Сохранение предприятий общественного питания открытой и закрытой сети является важной социальной задачей, с её решением связано удовлетворение жизненных потребностей населения. Оборот общественного питания по крупным и средним организациям района за 2020 год составил 158,4 млн руб., что ниже уровня прошлого года на 49%. В районе работает 78 хозяйствующих объектов общедоступной сети общественного питания на 4230 посадочных мест.


Рынок бытовых услуг района на 01.01.2021 года представлен 103 предприятиями. По сравнению с 2019 годом количество предприятий сократилось на 2%. Объем предоставленных услуг составил 107,9 млн руб., что ниже уровня прошлого года на 57%.

С целью формирования благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства как основы социально-экономического развития района в 2020 году субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках муниципальной программы оказывалась информационная и финансовая поддержка, общая сумма финансовой поддержки составила 1,2 млн руб.

Из средств государственной программы «Развитие торговли Новосибирской области» Безменовскому ТПО возмещены затраты на доставку товаров первой необходимости в населенные пункты Черепановского района, расположенные далее 11 км от районного центра.

Из фонда микрофинансирования Новосибирской области в 2020 году получено 4 кредита на общую сумму 10,6 млн руб.

Защита нарушенных прав граждан в сфере потребительского рынка является одним из важнейших направлений деятельности органов местного самоуправления. В 2020 году в администрацию района обратилось 79 потребителей, из них по качеству товара – 65 обращения, по качеству услуг – 14 обращения.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Отрасль жилищно-коммунального хозяйства направлена на улучшение качества жизни населения района. За отчетный период 2020 года выполнены следующие работы:
- Завершено строительство водозаборной скважины на площадке Безменовского месторождения Черепановского района стоимостью 2,1 млн руб. (для города Черепаново).

- Выполнены строительно-монтажные работы по выносу водопровода совместно проложенного с участком системы теплоснабжения в г. Черепаново стоимостью 25,8 млн руб.

- Завершено строительство скважины в с. Карасево стоимостью 4,2 млн руб. 

- Завершено строительство скважины в с. Медведское стоимостью – 3,8 млн руб.
- Выполнены работы по строительству квартальной водопроводной сети по микрорайону Молодежный города Черепаново стоимостью 0,9 млн руб. 

- Построены и введены в эксплуатацию в декабре 2020 г. вышки сотовой связи стандарта LTE 4G в селах Куриловка, Дорогина Заимка, Бураново, Крутишка стоимостью 8 млн руб.
- В 2020 году в Черепановском районе запущен самый крупный инвестиционный проект в сфере ЖКХ услуг теплоснабжения по России – «модернизация систем теплоснабжения в городе Черепаново». Сметная стоимость проекта составляет 741,4 млн руб., за период реализации проекта освоено 612,0 млн руб.
Построено 8 и реконструирована 1 котельная 14,5 км тепловых сетей.

- Проведена актуализация схем теплоснабжения с. Листвянка и с. Шурыгино. 


Газификация.

С 2007 по 2019 годы на газификацию Черепановского района из разных источников финансирования затрачено более 662 млн руб. Построено 276 км газораспределительных сетей, из них 79 км газопроводов высокого давления, 197 км газопроводов низкого давления, построено и переведено на природный газ более 25 котельных ЖКХ и объектов соцкультбыта. Кроме того, за счёт собственных средств газифицировано 3 промышленных предприятия – кирпичные заводы в г. Черепаново, р. п. Дорогино, завод по производству санитарно-строительных материалов «Универсал», сельскохозяйственный объект по сушке зерна в с. Медведское.

На территории Черепановского района расположено 14 муниципальных образований (49 населенных пунктов), в 10 муниципальных образованиях газифицировано 13 населенных пунктов. Средний уровень газификации природным газом составляет по городу Черепаново 55 %, в среднем по району 47%. 


В 2020 в рамках мероприятий государственной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области» выполнено:

- газоснабжение жилых домов микрорайона Молодежный в г. Черепаново Новосибирской области. Газопровод высокого давления. ШРП. Распределительный газопровод низкого давления. Стоимость строительно-монтажных работ составила 2,5 млн руб., общей протяженностью 1400 м., количество подключенных домовладений 35.;

– проектирование объекта капитального строительства «Газоснабжение жилых домов по ул. Шукшина, Тихонова, Некрасова, Чехова, Карла Маркса, Свободная, Гоголя, Чкалова, Залинейная, Нефтебаза, Строителей в р. п. Посевная Черепановского района Новосибирской области». Стоимость проектных работ составила 3,0 млн руб. 

Инвестиционная деятельность.

Главная цель инвестиционной политики района – обеспечение экономического роста путём привлечения инвестиций в эффективные и конкурентоспособные производства.

Черепановский район на сегодняшний день – одна из территорий Новосибирской области, которая показывает положительную динамику развития. Экономическая ситуация находится на стабильном уровне. Район входит в первую десятку по экономическому потенциалу в регионе.

Территория района составляет 294 тыс. га. Удобное географическое положение обеспечивает район транспортной и логистической доступностью. На территории района расположены 4 железнодорожные станции: Черепаново, Посевная, Дорогино и Безменово. Через район проходит федеральная трасса Новосибирск – Барнаул, а также автодорога соединяющая Сузун и Маслянино. Что является преимуществом в плане привлечения инвестиций.

На территории района имеются месторождения кирпичных суглинков, строительных камней, тугоплавких глин. Также залегают антрациты Горловского угольного бассейна. В настоящее время выявлено три участка: Карасёвский, Восточненский и Дорогинской. Сформировано и успешно развивается многоотраслевое сельскохозяйственное и промышленное производство, транспортная развязка, связь, культура, образование, здравоохранение, торговля и бытовое обслуживание. В районе постоянно проживает 46304 человека из них в трудоспособном возрасте 22709 – это огромный потенциал для развития различных сфер жизнедеятельности района.

Инвестиции играют основную роль в достижении устойчивого экономического роста района. Инвестиционная деятельность занимает ключевое место в проведении крупномасштабных политических, экономических и социальных преобразований, направленных на создание благоприятных условий для социально-экономического развития.

Для улучшения инвестиционного климата и активного привлечения инвестиций реализовывается комплекс мер. В целях оперативного предоставления актуальной информации об инвестиционном потенциале Черепановского района, механизмах поддержки инвестиционной деятельности, нормативно-правовой базы в сфере инвестиций на официальном сайте создан раздел «Инвестиционная деятельность «Инвестиционный портал» (http://cherepanovo.nso.ru/page/2143).

По итогам 2020 года на развитие экономики и социальной сферы района освоено инвестиций в сумме 4,5 млрд руб.

Структура инвестиционных вложений в развитие района в 2020 году (млн руб., %)
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Инвесторы принимают участие в реализации мероприятий государственной программы Новосибирской области «Стимулирование инвестиционной и инновационной активности в Новосибирской области на 2015-2023 годы». 

С 2019 года на территории г. Черепаново реализуется концессионное соглашение в отношении объектов теплоснабжения, горячего водоснабжения. Проект предусматривает реконструкцию одной и строительство 8 газовых котельных общей тепловой мощностью 40,41 МВт с выводом из эксплуатации всех существующих физически и морально устаревших котельных, строительство и реконструкция 14,5 км тепловых сетей. Стоимость строительно-монтажных работ по проекту составит 741,4 млн руб. За период реализации проекта освоено 612,0 млн руб.

Объём инвестиций по итогам 2020 года в экономику сельского хозяйства составил 1,9 млрд руб. 

С 2019 года ведется строительство двух новых животноводческих комплексов ООО ПХ «Сибирская Нива – Черепанов» в с. Листвянка, Огнево – Заимка. Каждый комплекс рассчитан на содержание 3550 фуражных коров.

Животноводческие комплексы работают с технологией беспривязного содержания. Передовые технологии, высокопродуктивный скот, квалифицированный персонал позволяют ежедневно производить более 92,0 тонн молока высокого качества. Надой на 1 фуражную корову по итогам 2020 года составил – 9,9 тыс кг.

С момента реализации проекта освоено 3,2 млрд руб., в т. ч. за 2020 год освоено 1,4 млрд руб. из них 1,2 млрд руб. направлено на строительство животноводческих комплексов.

Промышленными предприятиями района на модернизацию переоснащение направлено 840,0 млн руб. собственных средств. Одним из постоянно проводящим модернизацию производства является ООО ЗКИ «Универсал» Общий объём инвестиций, вложенный в развитие завода в период 2016 года по 2020 год составил более 800,0 млн руб., в том числе в текущем году – 80,0 млн руб.

В 2019 году начато строительство завода по забою скота и переработке мяса филиала «Черепановский» ООО «Сибирской Продовольственной Компании» по итогам 2020 года освоено 700,0 млн руб., с начала освоения проекта – 1,7 млрд руб.

В последние годы остро стоит потребность инвестирования в объекты соцкультбыта.
В 2020 году введены в эксплуатацию здания ФАПов в п. Отважный, с. Романово, общая стоимость объектов составляет 22,5 млн руб. и новое здание Дорогинской врачебной амбулатории с отделением скорой медицинской помощи. Стоимость объекта с оборудованием составляет 120,0 млн руб. Учреждения здравоохранения получили оборудование на сумму более 100,0 млн руб. 

На территории г. Черепаново в текущем году продолжатся реализация проекта «Защита от подтопления и затопления западной части г. Черепаново Черепановского района Новосибирской области» сметная стоимость проекта составляет 98,6 млн руб., за период 2020 года выполнено строительство каналов по ул. Социалистическая, Кутузова - лотки; по ул. Крылова, Грибоедова, Бубенчикова, Ломоносова, Матвеева, Сенная, Мичурина, Б-Хмельницкого, Р. Люксембург, Автономная - лотки, земляное русло; протяженность каналов составила 6,2 км. Остаток сметной стоимости – 38,8 млн руб.

Консолидированный бюджет.

Планирование бюджета на 2020 год осуществлялось соответствии с показателями социально-экономического развития.


Бюджет района в 2020 году был направлен на выполнение расходных обязательств по вопросам социально-экономического развития в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».


По итогам 2020 года сумма доходов консолидированного бюджета составила 2458,1 млн руб., исполнение плана составило 93%. Исполнение бюджета по сравнению с 2019 годом составило 112,8%. Рост собственных доходов по отношению к 2019 году составляет 30,1 млн руб. или 9,5%. 


Основным источником налоговых доходов является налог на доходы физических лиц. Поступление налога на доходы в бюджет составляет более 71% от общего поступления налоговых доходов. Поступление по налогу на доходы физических лиц в 2020 году составило 216,7 млн руб. или 105% от плановых показателей. Рост НДФЛ на 25,7 млн рублей по сравнению с 2019 годов связан с наращиванием оборотов производства и как следствие ростом заработной платы. 


Вторым по значимости является единый налог на вменённый доход. В бюджет поступил единый налог на вменённый доход в сумме 12,0 млн рублей или 100 % от плановых показателей.


Имущественных налогов (налог на имущество, транспортный, земельный налоги) поступило 41,7 млн руб. или 102 % от плановых назначений).


Поступления от неналоговых доходов составило 42,5 млн руб. или 100% от плановых поступлений, в том числе доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности в сумме 38,0 млн руб., штрафы санкции, возмещение ущерба в сумме 3,8 млн руб.


В процессе исполнения бюджет сохранил свою социальную направленность. Расходы бюджета района составили 2,4 млрд руб.


Самые крупные вложения бюджета – в сферу образования – 1 млрд руб., жилищно-коммунальное хозяйство – 0,8 млрд руб., сферу культуры – 0,2 млрд руб.

Финансы предприятий.

По итогам (полученной информации от сотрудничающих предприятий) 2020 года сумма прибыли прибыльных предприятий составила 410,3 млн руб., что к соответствующему периоду прошлого года составляет 113,2%. Из общей суммы прибыли: промышленность – 29,8 млн руб., сельское хозяйство – 365,1 млн руб. Удельный вес прибыльных предприятий – 75%, что выше уровня прошлого года на 1%.

Сумма убытков в текущем периоде составила 44,8 млн руб. Сумма убытков предприятий ЖКХ составила 18,1 млн руб., промышленных предприятий – 11,9 млн руб.

Сумма кредиторской задолженности составила 764,2 млн руб., дебиторской – 729,9 млн руб. 


Труд, доходы населения.

Численность занятых в экономике составляет 17873 человек или 38,6% от общей численности проживающего в районе населения.

Численность граждан, обратившихся за истекший период 2020 года в Центр занятости населения составила 3040 человек, оказано информационных услуг гражданам и работодателям – 708. За истекший год трудоустроено 1838 человек. Получили новую профессию или повысили квалификацию 148 человек. На 01.01.2021 г. 1111 человек имеют статус безработного, из них женщины составляют 562 человека, молодежь от 16 до 29 лет – 253 человека, имеют высшее образование 97 человек, каждый сороковой уволен по сокращению штатов. Уровень зарегистрированной безработицы составляет 4,9% от трудоспособного населения в трудоспособном возрасте. Средняя продолжительность безработицы составила 3,9 месяца.

Проведена 1 мини-ярмарка. Организовали собственное дело и получили финансовую помощь 17 человек. 72 человека были заняты на общественных работах, 35 человек из числа, испытывающих трудности, были заняты на временных работах. Заключено 15 договоров с охватом 78 подростков.

Среднемесячная заработная плата за 2020 г. составила 31377 руб., что на 6,6% выше уровня 2019 г. Среднедушевой доход достиг 14950 руб. (рост 5,3% к уровню 2019 г.).

Социальна защита населения.


Отдел социального обслуживания населения администрации Черепановского района в 2020 году осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ в которой определено, что в Российской Федерации обеспечивается государственная поддержка пожилых граждан, развивается система социальных служб, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты.

За 2020 год 724 жителей района, обратились с заявлениями о предоставлении социального обслуживания. Предоставлены социальные услуги 146 чел. (32 чел. на обслуживаниях в стационарных учреждениях, 28 чел. дома-интернаты, 4 чел. включены в листы ожидания, 82 чел. направлены для прохождения реабилитации в областные реабилитационные центры). 

За укрепления института семьи, развития и сохранения семейных ценностей 6 многодетных матерей Черепановского района, родивших и воспитавших 6 и более детей, награждены знаком отличия «За материнскую доблесть».

Двое детей-инвалидов, одаренных в области культуры и искусства, награждены стипендиями благотворительного фонда «Наш день».

За 2020 год проводились обследования социально-бытовых условий проживания ветеранов ВОВ и вдов участников ВОВ. По результатам обследований подготовлены документы в министерство труда и социального развития Новосибирской области на оказание социально-бытовой помощи одной вдове участника ВОВ. На улучшение социально-бытовых условий проживания вдове участника ВОВ выделена финансовая помощь 49,4 тыс руб. 

К празднованию Дня семьи, любви и верности супружеская пара Зелениных награждена медалью «За любовь и верность».

Впервые, с целью привлечения внимания к гражданам пожилого возраста, окружения их заботой и вниманием, обучения новым методам укрепления здоровья и активного долголетия, в рамках Декады пожилых людей проведена межрегиональная Акция «Шаги здоровья».

Комплексный центр социального обслуживания населения является поставщиком социальных услуг в сфере социального обслуживания, оказывает социальные услуги в стационарной, полустационарной форме и социальном обслуживании на дому, с учетом индивидуальных потребностей получателей социальных услуг.

На 01.01.2020 года на учете состоит 166 неблагополучных семей, в данных семьях проживает 410 несовершеннолетних детей. Число семей, поставленных на учет в отделение снизилось, за 2020 год (65 семей), по сравнению с 2019 годом (85 семей) в связи с профилактикой социального сиротства, посредством раннего выявления и межведомственного взаимодействия с органами системы профилактики.

В центре работает отделение социальной помощи на дому, обслуживающее пожилых граждан и инвалидов. Численность обслуженных за 2020 г. составляет – 275 пожилых граждан и инвалидов. Количество обслуживаемых на конец года составляет 228 пожилых граждан и инвалидов, за ними осуществляли уход 37 социальных работников и 10 сиделок.

В течение 2020 года курс реабилитации прошли 89 детей и люди с ограниченными возможностями здоровья -168 человек.

Материально-техническая база в 2020 году пополнена на 4,2 млн руб., приобретен специализированный автомобиль ГАЗ А69R33VIN, оборудование и средства реабилитации. 

По федеральному проекту «Старшее поколение» национального проекта «Демография» получен новый автомобиль, который уже задействован в работе учреждения по созданию системы долговременного ухода.

Опека и попечительство.

Одной из главных наших задач является – воспитание детей оказавшихся вне семьи. Необходимо сформировать из подопечного активного человека, научить ребенка самостоятельности, помочь преодолеть комплексы, с тем, чтобы он сумел наиболее успешно социализироваться в будущем. Цель - подготовить ребенка, оказавшегося вне семьи к взрослой самостоятельной жизни. В Черепановском районе проживают 343 ребенка, оставшихся без попечения родителей, в том числе

- 49 детей, воспитывается в Центре содействия семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Дорогинский»; 
- 14 детей воспитываются в региональном специализированном доме ребенка;

- 189 детей воспитываются в 138 семьях опекунов (попечителей); 

- 119 приёмных детей проживают в 70 приёмных семьях. 

В 2020 году выявлено и поставлено на первичный учет 34 ребенка.

В отделе опеки и попечительства администрации на учете состоят 16 семей, находящихся в социально-опасном положении, в которых проживает 41 ребенок. 

В списках на получение жилого помещения состоят 243 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жильем.

В 2020 году жильём обеспечено 55 человек из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Здравоохранение.
Медицинское обслуживание населения осуществляет ГБУЗ НСО «Черепановская ЦРБ». Структура здравоохранения Черепановского района представлена: ЦРБ на 242 койки; поликлиникой на 600 посещений в смену. В поликлинике организована работа дневного стационара в 2 смены на 18 койках; тремя участковыми больницами на 45 коек; пятью врачебными амбулаториями; одним офисом врача общей практики в с. Шурыгино; 34-мя ФАПами; экстренную неотложную медицинскую помощь населению района оказывают 20 выездных бригад отделения скорой медицинской помощи, работающих в 2 смены; 4-мя домовыми хозяйствами. Население обслуживают 79 врачей, укомплектованность составляет – 86,1%, среднего медицинского персонала 294 человека, укомплектованность составляет – 72,5%. 

В 2020 году трудоустроены 2 врача-терапевта, 3 врача-педиатра участковых, врач анестезиолог-реаниматолог, врач-хирург, врач-психиатр.

В рамках программы «Укрепление материально-технической базы службы скорой медицинской помощи Новосибирской области» в 2020 году были получены автомобили класса «В» на сумму 3,3 млн руб. и класса «С» на сумму 3,9 млн руб. для ЦРБ от министерства здравоохранения Новосибирской области. От министерства здравоохранения Новосибирской области получен комплекс лечебно-диагностический подвижной на сумму 9,0 млн руб.

В 2020 году в рамках областной государственной программы введены в эксплуатацию новые модульные фельдшерско-акушерских пункты в п. Отважный и с. Романово на сумму 22,5 млн руб. и новое здание Дорогинской врачебной амбулатории с отделением скорой медицинской помощи. Оборудование и мебель для Дорогинской врачебной амбулатории приобретено на сумму 4,8 млн руб. 

В рамках национального проекта «Здравоохранение» идет реализация федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями». На базе стационара больницы функционирует кардиологическое и неврологические отделения. Проведен ремонт помещений для установки компьютерной томографии и блока интенсивной терапии на общую сумму 11,1 млн руб. В декабре введены в эксплуатацию компьютерный томограф стоимостью 56,9 млн руб., оборудование для блока интенсивной терапии на общую сумму 16,2 млн руб.

Из средств нормированного страхового запаса ТФОМС приобретены аппарат наркозный на сумму 2,7 млн руб. и монитор пациента на сумму 1,0 млн руб.

Министерством здравоохранения Новосибирской области выделены 9 аппаратов искусственной вентиляции легких на общую сумму 21,1 млн руб.

В планах на 2021 год: ввести в эксплуатацию новый модульный фельдшерско-акушерский пункт в п. Пятилетка.
Образование.

Образовательная система Черепановского района включает 48 образовательных учреждений, в том числе 19 дошкольных учреждений, 22 средних общеобразовательных школы, имеющих 1 филиал (группа кратковременного пребывания детей дошкольного возраста), 4 основных общеобразовательных школы, специальная (коррекционная) школа-интернат для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, 2 учреждения дополнительного образования. 
Услугами образования охвачены около 9757 детей.
В общеобразовательных учреждениях района обучается 5922 человека. 

В учреждениях дополнительного образования занимается 1792 ребенка.

2043 человек в возрасте от 1,5 до 7 посещают дошкольные образовательные организации. Указ Президента России по обеспечению стопроцентной доступности дошкольного образования детей от 3 до 7 лет в районе выполнен в полном объеме. 

По адаптированным образовательным программам для детей с ограниченными возможностями здоровья обучается 679 детей, из них 192 - в специальной (коррекционной) школе-интернате для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, 487 человек интегрировано в общеобразовательных школах.
В 2020 году среднюю школу окончили 208 выпускников (2019- 193 выпускника). В 2020 году 19 выпускников получили аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении» (в 2019 году – 18 выпускников). Основное общее образование получили 624 обучающихся, в 2019 году – 556 выпускников 9 класса. Год ознаменовался высокими показателями выпускников, при сдаче единого государственного экзамена. 100 баллов набрали Агафонова Мария по литературе (МАОУ «СОШ №3 г. Черепанова) и Горбачев Максим по географии (МКОУ «Шурыгинская СОШ»). 7 выпускников из 5 общеобразовательных учреждений (МАОУ «СОШ №3 г. Черепанова», МАОУ «СОШ №1 г. Черепанова», МКОУ «Майская СОШ», МКОУ «Карасевская СОШ», МКОУ Пушнинская СОШ) набрали 90 и выше баллов по различным предметам. Из 208 выпускников в высшие учебные учреждения поступили 90 человек.
Принято на работу 11 молодых педагогов (5 – с высшим педагогическим образованием, 6 – со средним специальным образованием). В 2020-2021 учебном году все вакансии закрыты за счет программ «Земский учитель» (МКОУ Зимовская ООШ – математика, информатика; МКОУ Ярковская СОШ – математика, история и обществознание; МКОУ Майская СОШ – математика, МАОУ «СОШ №3 г Черепанова» - английский язык) и «Учитель для России» (МКОУ СОШ №4 г. Черепанова). Им предстоит писать историю образования Черепановского района и перенимать опыт у заслуженных педагогов сегодняшнего дня. 
Черепановский район заслуженно гордится педагогами, показывающими высокие результаты в своей деятельности на районном, областном и федеральном уровнях. В 2020 году на небосклоне образования Черепановского района зажглись очередные звездочки: Яковлева К.Б., учитель иностранных языков, победитель конкурса «Учитель года 2020» (МКОУ Пушнинская СОШ), Кавтаев А.В., учитель русского языка и литературы, победитель конкурса «Педагогический дебют 2020» (МАОУ «СОШ №1 г. Черепанова»), Карих И.Н., учитель начальных классов, победитель районного конкурса «Мой лучший урок 2020» (МАОУ «СОШ №1 г. Черепанова»), Елисеева К.С., воспитатель МДОУ детского сада № 1 «Рябинка» комбинированного вида г. Черепаново, победитель районного конкурса «Педагогический бат – битва мастеров».
На региональном уровне высоких результатов добились: Евсюкова С.В., победитель конкурса «Лучший педагогический работник Новосибирской области» (МКОУ «Майская СОШ»), Афонина В.Г., Лобанова А.В., областной конкурс «Секрет успеха» диплом 1 степени (МКОУ «Майская СОШ»).
Белич Людмила Александровна стала дипломантом I степени Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Мой лучший урок по ФГОС» (МКОУ «Майская СОШ»).
Одним из передовых учителей в области освоения цифровых технологий и распространения своего опыта, является почетный работник сферы образования Вера Владимировна Хорева (МКОУ «Майская школа). В этом году она стала победителем в двух региональных конкурсах «Современный мультимедийный урок 2020», «Сельский учитель НСО» в номинации «Современный урок». 
Материально-техническая база образовательных учреждений пополнена на 5,4 млн руб. Учебниками обеспечены на 100%, приобретено учебников на 8,5 млн руб. Во всех образовательных учреждениях проведен текущий ремонт, в 7 образовательных учреждениях осуществлен капитальный ремонт, в том числе кровли (2 учреж. МКОУ Пушнинская СОШ., МКОУ Ярковская СОШ им. Романова К.Г.), замена оконных блоков на блоки ПВХ в 5 учреждениях. Коллективами дошкольных образовательных учреждений ведется работа по обновлению, укреплению материальной базы детских садов. Большое внимание уделяется эстетическому оформлению каждой группы, созданию уюта.
За счет средств муниципального бюджета и депутатского фонда отремонтированы системы отопления, водоснабжения, канализации, электроснабжения – 11 объектов, системы вентиляции (столовые, спортзал) – 3 объекта, ремонт крылец, входных дверей- 3 объекта.
С целью сохранности образовательных организаций в 2020 году в общий плановый объём финансирования на подготовку, текущий и капитальный ремонт образовательных учреждений, приобретение учебников и средств обучения, создание условий безопасности составляет 56,5 млн руб. (2019 год – 46,9 млн руб.). 
Образовательные учреждения района участвовали в реализации региональных проектов Национального проекта «Образование»:

1. На качество обучения влияет инфраструктура и техническое оснащение школ. Здесь, несомненно, большим подспорьем стала одна из региональных проектов «Современная школа»: 

- создание «Точек роста», центров для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей в образовательных организациях. (МКОУ «СОШ №4 г. Черепанова»);

- мероприятия по совершенствованию материально-технической базы учреждений, реализующих адаптированные общеобразовательные программы. (Черепановская специальная (коррекционная) школа – интернат). 

2. Задача проекта «Успех каждого ребенка» состоит в формировании эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, увеличение охвата детей дополнительным образованием, для этого созданы новые места дополнительного образования детей на базе Дома детского творчества и Молодежного центра развития физической культуры и спорта в количестве – 448 мест (технической направленности- 72, физкультурно-спортивной-124, художественной-124, туристско-краеведческой - 90, социально-педагогической – 38 мест). 
3. «Цифровая образовательная среда» это многоцелевая задача, влияющая на повышение качества образования, цифровизация отрасли, мероприятия по обновлению содержания и технологий преподавания уроков информатики, переподготовке педагогических и управленческих кадров. Районной инновационной площадкой по внедрению цифровых технологий в образовательную деятельность учителей Черепановского района с 2016 г является Майская школа. Свой опыт педагоги школы распространяют на районном и окружном уровнях.

Культура. 
На территории Черепановского района расположены 41 клубное учреждение, в том числе 1 районный социально-культурный центр, централизованная библиотечная система (26 библиотек), 3 детских школы искусств (филиал ст.Безменово), краеведческий музей с выставочным залом (художественный отдел Черепановского краеведческого музея). 

За 2020 г. проведено 5750 культурно - досуговых мероприятий. Коллективы самодеятельного художественного творчества учреждений культуры района приняли участие в 83 Международных конкурсах, в 94 Всероссийских, в 53 Межрегиональных и региональных и 48 областных конкурсах и фестивалях, в том числе учащийся театрального отделения Посевнинской детской школы искусств Дмитрий Коняхин получил бронзовую медаль (почетное 3 место) в Девятнадцатых молодежных Дельфийских играх России (дистанционном формате) и Матвей Бородин, участник детского театра «ГриМаски» районного социально-культурного центра (режиссер Рощепий Валентина Глебовна) принял участие в III Общероссийском патриотическом фестивале “Никто не забыт, ничто не забыто”, посвященном Защитникам Отечества и 75-ой годовщине Победы в ВОВ в г. Белокуриха и стал победителем завоевав награду – Лауреат I степени.

616 дипломов победителей - Лауреатов и Дипломантов различных степеней получили участники и творческие коллективы учреждений культуры, в том числе 186 в Международных, 182 во Всероссийских, 158 в межрегиональных и региональных и 90 в областных конкурсах и фестивалях. 

На базе учреждений культуры Черепановского района проведено 3 Международных, 39 Всероссийских, 5 областных и 20 районных конкурсов, фестивалей и акций. Проведено 240 районных мероприятий. 

Учреждения культуры Черепановского района приняли участие в 34-х онлайн Всероссийских акциях и проектах, в том числе в 16-ти Всероссийских акциях, посвященных Году Памяти и Славы в ознаменование 75 - летия Победы в ВОВ и в 9-ти Всероссийских акциях ко Дню России.

16 творческих любительских коллективов имеют почетное звание «Народный (образцовый) коллектив».

Победителями конкурса на внесение в «Золотую книгу культуры Новосибирской области» стали: 

- в номинации «Верность призванию» - преподаватель хореографии, руководитель «Народного (образцового) коллектива» хореографического ансамбля «Радуга» Посевнинской ДШИ Ивлева Е.А.; 

- в номинации «Проект года» - информационно-методический отдел МБУ «РСКЦ» им.С.А.Жданько (методисты Бушко Е.Г., Лямкина Е.А.) за реализацию проекта «Маятник времени», посвященный празднованию Победе в ВОВ.

Повышение квалификации прошли 63 специалиста учреждений культуры Черепановского района, в том числе 11 работников культуры района прошли обучение в рамках Национального Проекта «Культура» проекта «Творческие люди».

Стипендиатами Губернатора Новосибирской области для одаренных детей и творческой молодежи в сфере культуры и искусства на 2020/21 учебный год стали учащийся Посевнинской ДШИ Коняхин Дмитрий (преподаватель Рязанов К.Н.) и Семенко Светлана, участница детского театра «ГриМаски» районного социально-культурного центра (режиссер Рощепий В.Г.). Стипендию для одаренных детей – инвалидов в сфере культуры и искусства Благотворительного фонда «Наш день» получила Михуткина Ева учащаяся МБУДО «Дорогинская детская школа искусств». 

Для модернизации материально-технической базы учреждений культуры Черепановского района приобретено оборудование, инструменты на сумму 2,5 млн руб., в том числе за счет субсидии на реализацию мероприятий государственной программы Новосибирской области «Культура Новосибирской области на 2015-2020 годы», в рамках программы проекта «Местный дом культуры» приобретено звуковое и световое оборудование на сумму 0,9 млн руб., 1,6 млн руб. - средства депутатов Законодательного собрания Новосибирской области, областной бюджет, районный бюджет, собственные средства учреждений.

Проведены капитальные ремонты 20-ти учреждений культуры на общую сумму 9,5 млн руб., в том числе 3,5 млн руб. - средства депутатов Законодательного собрания Новосибирской области, 3,5 млн руб. – районный бюджет.

Специалисты 7-ми учреждений культуры приняли участие и стали победителями 13-ти Грантов на общую сумму 3,4 млн руб.

Молодежная политика.
На территории района ведут деятельность 18 специалистов по работе с молодёжью, действует 21 общественная молодёжная организация 15 молодёжных добровольческих организаций муниципальных образований, на базе Молодежного центра создан отряд «Цунами», 2 общественные организации на базе педагогического колледжа – организация «Факел» и политехнического колледжа – центр инициативы и творчества «Лидер», ОО «Молодая Гвардия Единой России», волонтёрский корпус школы № 1, общественная организация православной молодёжи.

Молодёжная политика реализуется проведением мероприятий, способствующих духовно-нравственному развитию, стимулирующих развитие интеллектуальных и творческих способностей, выявляющих одарённую молодёжь. 

В настоящее время властями всех уровней ведётся работа по развитию проектной деятельности, что даёт возможность привлекать дополнительные средства на свою территорию для реализации новых идей. 

Одним из главных событий 2020 года стало участие в реализации проекта в рамках конкурса Фонда Президентских грантов «Арт-конкурса граффити «Великая Победа: События и люди». Наш район стал одной из площадок для реализации конкурса. Благодаря этому на фасадах двух многоквартирных домов г. Черепаново были изображены картины, что положительно повлияло на облик города. Стоимость граффити-картин составила около 500, тыс руб. На 2021 год, в случае победы в данном конкурсе, планируется проведение исторической реконструкции боя, что также станет важным событием для нашего района, так как ранее подобных проектов на территории нашего района реализовано не было.

В 2020 году Молодежным центром были реализованы 3 проекта, которые были поддержаны в рамках региональных конкурсов грантов: «75 добрых дел», «Семейный бал», Форум добровольцев «Чистые сердца», на общую сумму 263,0 тыс руб.

В рамках нового конкурса общественных стартапов «Со мной регион успешнее» Министерства региональной политики, представителями активной молодёжи было подготовлено 15 заявок, поддержано 6 проектов, на общую сумму 210,1 тыс руб.

В итоге за 2020 год Центром было привлечено 973,1 тыс руб.

Участие в конкурсах проектов даёт возможность реализовать новую идею, создать новый проект. Благодаря чему Центр планирует подготовить проект, направленный на развитие туризма в районе. В каждом районе есть красивые места, интересные объекты. Главной задачей проекта «Туристические тропы» станет показать эти объекты, обозначить их среди населения, сделать регулярными мероприятия по их развитию и привлечению инвестиций. 

Одной из главных проблем нашего района остаётся увеличение правонарушений в молодёжной среде, виною чего является неблагополучие семей. Центр проводит множество мероприятий и акций для многодетных и малообеспеченных семей района. Благодаря чему уже сформировалась группа активных семей, готовых принимать участие в социально-экономическом развитие района. Для более качественной работы с семьями, с детьми из неблагополучных семей, подверженных негативным привычкам, запланировано на базе Центра создание открытой площадки «Давай поговорим». В рамках площадки будет вести свою работу Клуб молодых семей, работать семейный психолог, а также будут проводиться различные мероприятия для семей района. Оборудование необходимое для работы площадки запланировано приобрести в рамках проектной деятельности.


С декабря 2020 года на базе Центра совместно с Ресурсным центром создана площадка по молодёжному проектированию. Учить молодёжь не боятся своих идей, уметь представлять свой проект, возбудить в ней желание через проектную деятельность изменять свою территорию к лучшему – вот главная задача Центра на 2021 год.

Физическая культура.
Для организации и координации всей работы по развитию физкультуры и спорта, пропаганде здорового образа жизни является муниципальное учреждение дополнительного образования Молодежный центр развития физической культуры и спорта. 

Как известно, спорт – лучшая профилактика безнадзорности и молодежной преступности, залог воспитания здорового поколения. Численность населения систематически занимающихся физической культурой и спортом за 2020 год составила 18 769 человек.

В районе работают 13 спортивных федераций спорта. В 2020 году команда по стритболу (федерация баскетбола) выиграла Чемпионат Новосибирской области среди женщин 2002 г.р. и старше, сборная Черепановского района по баскетболу стала серебряным призером Кубка Новосибирской области федерации спорта.

 На Первенстве России по гиревому спорту (федерация гиревого спорта) среди юношей 3 место занял Яковлев Егор (включен в резервный состав сборной команды России), Егору присвоено звание Мастер Спорта России.

В эстафете Всероссийского турнира по гиревому спорту, на Чемпионате России, на Чемпионате Мира достойно выступили и заняли призовые места Бутенко Евгений, Ефремов Сергей, Шевелев Дмитрий.

На Всероссийском турнире (федерация греко-римской борьбы) Трутнев Артем занял второе место, показав норматив Кандидата в Мастера спорта. Филатова Виктория на Всероссийском турнире «Медный всадник» заняла 4 место дисциплине «ката» и 3 место во Всероссийском турнире г. Новосибирска.
По федерации легкой атлетики: на Первенство Новосибирской области и Первенство России по эстафетному бегу призовые места заняли Щетилин Иван – 2 место, Стеба Богдан – 3 место. 

Победителям Сибирского федерально округа по смешанным единоборствам (федерация ММА) стали Соколов Сергей, Гусельников Захар, Архипов Иван и прошли отбор для участия в Первенстве России. 

Активно развивается федерация самбо, Долгушин Арсений стал серебряным призером Межрегионального турнира по самбо в г. Заринск. 

В районе уделяется внимания развитию, поддержке и вовлечению в занятия физической культурой и спортом людей с ограниченными физическими возможностями. Спортсмены принимают активное участие в соревнованиях, по итогам сезона 2019-2020 года Ковыршин Николай занял второе место в общем зачете в областных соревнованиях по плаванию среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. Во Всероссийском турнире среди лиц с ограниченными возможностями здоровья по плаванию «ПараКрым – 2020» Бардт Антон занял 6 место.

В рамках Государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Новосибирской области» на территории Черепановского района построен комплекс ГТО на общую сумму 3,2 млн руб. За 2020 год 909 человек разного возраста приняли участие в сдаче нормативов летнего и зимнего комплексов ГТО, золотой знак присвоен 234 чел., серебряный получили 28 чел. и бронзовый знак – 22 чел.

МУ ДО «МЦРФКиС» отмечено Благодарностью Министерства физической культуры и спорта Новосибирской области за организацию работы по внедрению комплекса ГТО.

Инициативное бюджетирование.

В районе реализуется проект развития территорий «Инициативное бюджетирование» (вовлечение населения в решение вопросов местного значения). Инициативное бюджетирование - это совокупность практик, основанных исключительно на гражданской инициативе, по решению вопросов местного значения, при участии граждан в определении и выборе объектов расходования средств бюджета, а также дальнейший контроль по реализации проекта. Инициативное бюджетирование продолжает являться одним из наиболее перспективных и активно развивающихся за последние годы направлений.

В рамках реализации Программы по итогам 2020 года в районе реализовалось 10 проектов на общую сумму 14,2 млн руб. 

Выполнены следующие работы: 

-содержания мест захоронения в 6 муниципальных образованиях 

– в р. п. Дорогино, р. п. Посевная, Майском, Искровском, Безменовском, Шурыгинском сельсоветах;

- благоустройство памятника в Бочкарёвском сельсовете;

- ремонт МКУ СДК в Пятилетском сельсовете;

- благоустройство спортивного комплекса в Карасёвском сельсовете;

- благоустройство территории МКОУ «Огнево-Заимковской СОШ». 

На 2021 год поданы заявки на участие в конкурсном отборе 10 муниципальными образованиями на общую сумму 13,2 млн руб. В конкурсный отбор заявлены проекты:

- обустройство детской площадки в п. Пушной Бочкаревского сельсовета;

- текущий ремонт дорожной инфраструктуры в п. Пятилетка по ул. Центральная, Полевая, Новая;

- установка дополнительного оборудования на станцию химводоотчистки в с. Огнева Заимка;

- островок здоровья - установка детской площадки и спортивных тренажеров в с. Украинка Верх-Мильтюшинского сельсовета;

- благоустройство хоккейной площадки п. Майский Майского сельсовета;

- дорога на селе - путь к благополучию. Приобретение трактора МТЗ-82.1 с балочным мостом и гидроповоротный ножом в Искровский сельсовет;

- ограждение спортивной площадки по ул. Фурманова в р.п. Посевная;

- благоустройство площади в центре с. Шурыгино (установка детской площадки, благоустройство аллеи, футбольное поле) Шурыгинского сельсовета;

- благоустройство кладбища ст. Безменово Безменовского сельсовета;

- благоустройство парковой зоны в р. п. Дорогино.

Заместитель Главы администрации
по экономике                                                                                        Н. А. Буховец
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