	
	
	

	
	
	

	
	
	 



Уважаемые жители Черепановского района!

        Отдел социального обслуживания населения администрации Черепановского района Новосибирской области информирует  вас  о  начале нового периода реабилитации и адаптации в  ГАУ НСО «Комплексный центр социальной адаптации инвалидов» с 10.01.2022 в стационарной форме обслуживания (женщины - от 18 до 55 лет, мужчины – от 18 до 60 лет), продолжительность которого составит 5 месяцев.
         В учреждении проходят комплексную реабилитацию инвалиды с сохранной функцией самообслуживания, получающие следующие виды социальных услуг:
1. Услуги по социально-бытовой адаптации,  навыкам социализации и социальной интеграции в общество;
2. Услуги по формированию доступных профессиональных навыков, по направлениям:
- швейное дело,
- обувное дело,
- лозоплетение,
- компьютерная грамотность,
3. Социально-медицинские услуги, ручной и механический массаж, ЛФК, физиотерапия;
4. Социально-психологические, социально-педагогические услуги (групповые и индивидуальные занятия со специалистами).    
         Курс социальной адаптации включает программы по социально-бытовому ориентированию, социальной реабилитации и абилитации, комплексной психолого-педагогической коррекции, развитию коммуникативных навыков и познавательных функций, формированию способностей к самостоятельной деятельности.
[bookmark: _GoBack]         С 08.02.2022 начинается набор в отделение по сопровождаемому проживанию для лиц, имеющих инвалидность, нуждающихся в социальной реабилитации, в стационарной форме временного проживания в условиях «Тренировочной квартиры».
       «Тренировочная квартира» ориентирована на людей с инвалидностью 18 - 45 лет, желающих пройти обучение на бесплатной основе, в первую очередь, социально-бытовым навыкам самостоятельного проживания.  Реабилитация по программе «Тренировочная квартира» рассчитана на 2 месяца с постоянным сопровождением специалистами учреждения (психологом, специалистами по реабилитации). 
       В отделении сопровождаемого проживания в условиях «Социальная гостиница» есть возможность (наличие свободных мест) предоставления временного места проживания людям с инвалидностью в возрасте от 18 до 45 лет, работающим на предприятиях, либо обучающимся в образовательных учреждениях города Новосибирска и Новосибирской области, которые нуждаются во временном благоустроенном жилье: современный дизайн 

комнат отдыха, комнат для проживания, досуга, помещений социально-бытового назначения, оснащенных современным оборудованием. В предоставлении услуг «Социальной гостиницы», получатели социальных услуг имеют право воспользоваться бесплатным пребыванием, сроком до 28 календарных  дней, при наличии Индивидуальной программы предоставления социальных услуг (ИППСУ) на время трудоустройства. Далее заключается договор сроком до 1 года на платной основе - до 3 000 рублей в месяц, что позволяет значительно экономить личные средства молодым людям с инвалидностью. 
        На основании Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 09.11.2021 №29 о внесении изменений в санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой короновирусной инфекции (COVID-19)» поступление граждан в учреждение,  для получения социальных услуг,  осуществляется только при предоставлении отрицательного результата обследования методом ПЦР на (COVID-19). В связи с тем,  что реабилитационный период наступает после новогодних праздников, просим оповестить получателей социальных услуг о необходимости предварительной записи в медицинские учреждения для сдачи ПЦР теста.
        
        Запись и консультации проводятся ежедневно в отделе социального обслуживания населения по телефону 8383-45-23141 или по адресу: 
г. Черепаново, ул. Кирова, д.1б, каб.№4.



  
 













