Конкурс на оказание поддержки в рамках муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Черепановского района Новосибирской области на 2023-2025годы»

Управление экономического развития и торговли администрации Черепановского района объявляет о приеме заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства на оказание финансовой поддержки в рамках реализации муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Черепановского района Новосибирской области на 2023-2025годы» по видам поддержки:

- субсидирования части процентных выплат по банковским кредитам на развитие материально-технической базы (приобретение оборудования), субсидирование части лизинговых платежей, расчетный период – 12 предшествующих месяцев дате объявления конкурса;

- субсидирование части арендных платежей, расчетный период - 12 предшествующих месяцев дате объявления конкурса;

- субсидирование части затрат СМиСП, связанных с приобретением оборудования (модернизации основных средств) в целях создания и развития производства, в том числе, осуществляющих деятельность в сфере бытового обслуживания, расчетный период - 12 предшествующих месяцев дате объявления конкурса;

- субсидирование части затрат на участие в выставках или ярмарках, расчетный период - 12 предшествующих месяцев дате объявления конкурса;

- субсидии на компенсацию части затрат на обучение СМиСП своих работников на образовательных курсах, расчетный период - 12 предшествующих месяцев дате объявления конкурса.

С порядком и условиями предоставления финансовой поддержки, а также перечнем документов можно ознакомиться на официальном сайте администрации Черепановского района в разделе «Инвестиционная деятельность» - «Бизнесу», «О реализации государственных программ (подпрограмм) Российской Федерации, государственных программ (подпрограмм) субъектов Российской Федерации, муниципальных программ (подпрограмм)» (https://cherepanovo.nso.ru/page/8691).

Конкурсная заявка должна включать:

-заявку на участие в конкурсе на оказание финансовой поддержки  (по форме согласно приложению № 2 к порядку);

-документы, предусмотренные для каждой формы финансовой поддержки (приложение № 3 к порядку)

Заявка должна быть прошита, пронумерована и скреплена подписью и печатью Заявителя.

Дата начала приема заявок: 01 ноября  2024 г.

Дата окончания приема заявок: 14 ноября 2024 г.

Заявки принимаются по адресу: Новосибирская область, г. Черепаново, ул.  Партизанская, 12 каб. 50 (приёмная администрации Черепановского района), с 09-00 до 13-00 и 14-00 до 18-00 в рабочие дни.

Телефон для справок 8 (38345)23-550.

