Администрация Черепановского района Новосибирской области
ПРОТОКОЛ
заседания общественного Совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства Черепановского района
г. Черепаново                                                                                                21.05.2024г.

На заседании присутствовали:
Жарков Игорь Владимирович – первый заместитель Главы Черепановского района по сельскому хозяйству, заместитель председателя Общественного Совета, инвестиционный уполномоченный; 
Буховец  Наталья Александровна – заместитель Главы Черепановского района по экономике;
Щукина Татьяна Сергеевна – начальник управления экономического развития и торговли администрации Черепановского района; 
Дорогина Ольга Николаевна – главный специалист управления экономического развития и торговли администрации Черепановского района;
Гришина Алина Алексеевна, индивидуальный предприниматель;
Бессонов Роман Сергеевич – общественный помощник уполномоченного по защите прав предпринимателей;
[bookmark: _GoBack]Лейхтлинг Евгения Александровна- председатель СХПК «Заря»;
Генрих Елена Анатольевна — председатель Безменовского TПO;
Наумкин Максим Анатольевич – Индивидуальный предприниматель. 

Повестка дня:
1. Об итогах социально-экономического развития Черепановского района за 2023год.
Выступила Щукина Татьяна Сергеевна – начальник управления экономического развития и торговли администрации Черепановского района
Основные показатели социально – экономического развития Черепановского района за 2023 год

1.	Промышленность

За 2023 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составил 9,4 млрд. рублей, индекс промышленного производства по основным видам деятельности к аналогичному периоду 2022 года – 120%:
- ООО «Черепановский кирпич» 103 % к уровню прошлого года;
- АО «Черепановскферммаш» 104 % к уровню прошлого года;
- ООО «Димак» 103,6% к уровню прошлого года; 
- ООО ЗКИ «Универсал» 94,1 % к уровню прошлого года;
- ООО СПК Филиал «Черепановский» 108,7 % к уровню прошлого года.
Среднесписочная численность занятых на предприятиях района составляет 1,9 тыс. человек, среднемесячная заработная плата 49,4 тыс. рублей.

2.	Потребительский рынок

Сфера потребительского рынка – это торговля, общественное питание и бытовые услуги. Подавляющая часть потребительского рынка представлена в настоящее время частными предприятиями различных форм собственности. 
Оборот розничной торговли за 2023 год составил 5,9 млрд рублей, или 109,9% к аналогичному периоду прошлого года, или 105,8% в действующих ценах к уровню прошлого года.
Оборот общественного питания в 2023 году составил 221,43 млн рублей, или 122% к аналогичному периоду прошлого года, индекс физического объема оборота общественного питания составил 117,1%.
За отчетный год населению оказано платных услуг на сумму 292,2 млн рублей, или 115,3% к аналогичному периоду прошлого года, а в сопоставимой оценке составляет 106,9%. Рынок бытовых услуг района на 01.01.2024 года составил 140,8 млн. рублей, что к уровню прошлого года составляет 113,4%, а в сопоставимой оценке – 105,1%.
Строительство и реконструкция объектов торговли осуществляется за счет средств малого и среднего предпринимательства.

3.	Транспорт

За 2023 год грузооборот автомобильного транспорта составил 2 162,8 тыс. тонн или 107,6% к соответствующему периоду прошлого года. 
Перевозка пассажиров организациями автомобильного транспорта общего пользования составила 1894,5 тыс. человек, что в сравнении с аналогичным периодом 2022 года составила 101,7%, в т. ч. перевезено пассажиров МУП «Черепановское пассажирское автотранспортное предприятие» 1 100,6 тыс. человек, что в сравнении с аналогичным периодом 2022 года составило 108,6%.
В 2023 году между Министерством транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области и администрацией Черепановского района Новосибирской области заключено соглашение «О предоставлении из областного бюджета Новосибирской области бюджету Черепановского района Новосибирской области субсидии на осуществление полномочий по организации регулярных перевозок пассажиров и багажа по маршрутам регулярных перевозок в рамках реализации мероприятий государственной программы Новосибирской области «Обеспечение доступности услуг общественного пассажирского транспорта, в том числе Новосибирского метрополитена, для населения Новосибирской области» от 09.02.2023г. № МБТ 23/02/09-6 на общую сумму 32,1 млн. рублей, в том числе 31,5 млн. рублей - средства областного бюджета.
Доля выполняемых плановых рейсов за январь-декабрь 2023 года составила 99,4%.
Среднесписочная численность предприятия на 01.07.2023 года составляет 95 человек, в том числе АУП 12 человек. Средняя заработная плата водителей на 01.01.2023 года составила 51,4 тыс. рублей, что на 34,9% выше уровня прошлого года. 
Средняя заработная плата кондукторов на 01.01.2023 года составила 30,4 тыс. рублей, что на 50% выше уровня прошлого года.
В 2023 году Министерством транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области выделены денежные средства для реализации мероприятий по приобретению подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования в сумме 54,6 тыс. рублей, конкурентным способом приобретены 11 автобусов ПАЗ.

4.	Ситуация на рынке труда

Коэффициент рождаемости за период январь – сентябрь 2023 составляет 8,3 чел. на 1 тыс. населения, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшился на 16%.
Общий коэффициент смертности за период январь – сентябрь 2023 составляет 14.7 чел. на 1 тыс. населения, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшился на 5%.
Миграционный прирост за период январь – сентябрь 2023 составил 48 человек, в том числе 11 человек городская местность и 37 человек сельская местность.
В целях поиска подходящей работы в 2023 году обратились 1 104 человека. Общее количество трудоустроенных, за истекший период составило 922 человека или 83,5% от числа обратившихся.  
Уровень безработицы от численности трудоспособного населения составил 0,5%, в 2022 г. в данный период 1,4%.
Среднемесячная заработная плата за 2023 год составляет 45 279 рублей, что выше уровня прошлого года на 10%. Среднедушевой доход составил 17 889 рублей, что выше уровня прошлого года на 7%.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению основные показатели социально – экономического развития Черепановского района за 2023 год.
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