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ДОКЛАД ГЛАВЫ ЧЕРЕПАНОВСКОГО РАЙОНА

Собрание представителей трудовых коллективов Черепановского района 14.02.2013 года

Добрый день, уважаемые участники Собрания трудовых коллективов! Жители Черепановского района, гости нашего  мероприятия!  
 Сегодня, проводя районное Собрание трудовых коллективов, мы, по доброй  традиции, чествуем лучшие коллективы, профессионалов, добившихся серьезных результатов в своей работе, подводим итоги прошедшего 2013 года и говорим о планах на текущий год и среднесрочную перспективу. 

2013-й стал годом значимых достижений и событий в жизни района.  За каждым достижением стояли конкретные люди: инженеры, рабочие, строители, учителя, врачи, предприниматели  и служащие. Благодаря этим людям растет и  продолжают расти  экономика и  социальная сфера Черепановского  района.

По итогам 2013  года, несмотря на все трудности, основные задачи  и  основные   ориентиры выполнены, рост годовых показателей в отдельных отраслях значительно превышает среднеобластные.  
Темп роста производства промышленной продукции составил 15% в сопоставимой оценке против 3% по области. Соответственный рост получил и валовой районный внутренний продукт, его объем превысил 8 миллиардов рублей,  рост составил 23 % за счет увеличения производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, бюджетных инвестиций, роста услуг.

    На 18% выросла средняя заработная  плата и составила по итогам года  20 тысяч 160 рублей, это также один из самых высоких показателей в Новосибирской области. 
 Поступление собственных доходов в бюджет выше уровня 2012 года почти на 20%, финансирование областных программных мероприятий по модернизации ЖКХ и  газификации оказалось самым высоким по области. Несомненно,    произошли положительные изменения в получении качественной медицинской помощи, дошкольных образовательных услуг, услуг учреждений культуры и спорта.  Но при этом были и остаются ряд проблемных, требующих  решения,  вопросов. 
 Для  агропромышленного комплекса  2013 год вновь выдался крайне непростым, в первую очередь по погодным условиям. В режиме избыточного увлажнения проводились и посевная, и кормозаготовительные работы,  и продолжавшаяся до конца ноября уборка зерновых. Но даже в таких непростых погодных условиях намолот зерна составил 127 тысяч тонн, что в 1,7 раза превышает прошлогодний показатель, при урожайности 17,3 центнера с гектара. В тоже время , не удалось убрать с площади 4 300 гектаров, это около 7 тысяч зерна. 
При  снижении показателей продуктивности на 307 килограмм по причине лимитированного выделения кормов в зимовку 2012 – 2013 годов, животноводство по - прежнему остается приоритетным направлением развития сельского хозяйства.
В 2013 году сельскохозяйственными предприятиями района произведено 17,3 тысяч тонн молока при продуктивности дойного стада 4 391 кг. По надою на одну фуражную корову мы прочно удерживаем пятую позицию среди тридцати районов области.

Поголовье коров за прошедший год выросло с 4002 до 4200, увеличилось так же и общее поголовье крупного рогатого скота – рост  на 400 голов и  как итог -  общее количество КРС    10 815 голов. Как результат, реализация мяса возросла на 3% и составила 8,3 тысяч  тонн.
В 2013 году полностью завершено строительство и осуществлен ввод в эксплуатацию животноводческого комплекса на 820 коров в племзаводе «Медведский». Сельскохозяйственным кооперативом «Заря» проведена реконструкция коровника на 140 мест в поселке Инской, который так же введен в эксплуатацию. В декабре 2013 года выдал первую продукцию новый, автоматизированный, цех по приготовлению кормов на птицефабрике « Посевнинская».  Инвестиции в сооружение этого объекта превысили 120 млн. рублей.

За прошедшие годы проведено масштабное техническое переоснащение сельскохозяйственного производства. Обновлено 82 % комбайнового парка, 70%  прицепного сельхозинвентаря и более половины тракторов. На высоком  уровне сохранены темпы технического переоснащения сельскохозяйственных предприятий в 2013 году -  приобретено 103 единицы техники и оборудования на 157 миллионов рублей.

Несмотря на существенное изменение условий и направлений государственной поддержки  сумма перечисленных в сельскохозяйственные организации субсидий превысила показатели 2012 года и составила 164,6 миллиона  рублей.

По итогам 2013 года все сельхозпредприятия сработали прибыльно, общая прибыль оценочно составляет 113 миллионов рублей при реализации продукции в объеме 1,5 миллиарда.

Совместная с  сельхозпроизводителями работа, направленная на повышения экономической эффективности функционирования отрасли, в комплексе с техническим и технологическим переоснащением, позволяет ежегодно увеличивать уровень оплаты труда в сельскохозяйственном производстве.

За 2013 год заработная плата работников сельскохозяйственных предприятий составила 14 700 рублей, что является одним из наивысших показателей в Новосибирской области.

Не смотря на существенный уровень оплаты труда, в сельскохозяйственных предприятиях имеется дефицит кадров, и в первую очередь не хватает работников  массовых профессий в животноводстве и растениеводстве.

В рамках решения кадрового вопроса на селе важным остается создание условий по ведению личного подсобного хозяйства, строительства жилья и благоустройства сельских территорий, развитие кадрового потенциала. В течении 2013 года в рамках федеральной целевой программы восьми семьям выделены субсидии для строительства жилья в сельской местности, из них шесть молодые специалисты –общая сумма субсидий 6,1 миллиона рублей.

Сегодня главной задачей в отрасли является повышение уровня производства, несмотря ни на что, должна быть сохранена положительная динамика развития отрасли и не допущено снижение рентабельности производства сельхозпредприятий. 

Основу валового продукта района формируют промышленные предприятия. По итогам 2013 года объем промышленного производства составил почти 4  миллиарда   рублей, среди тридцати районов Новосибирской области это пятая позиция по промышленным объемам, шестое место занимаем по объему промышленной продукции на душу населения. Сегодня в отрасли нет убыточно работающих предприятий, продукция  ЗАО «Черепановскферммаш», «Посевниского завода спецтехники», Черепановского и дорогинского кирпичных заводов, Медведского карьера известна и пользуется спросом в пределах Сибирского федерального округа. «Черепановский мясозаготовительный комбинат», отгрузка  продукции которого за год превысила миллиард рублей,  является одним из крупнейших предприятий по переработке мяса за Уралом.

Более 120 миллионов рублей инвестиций направлено промышленными предприятиями в модернизацию производства, из них 70 миллионов приходятся на керамический завод «Универсал», который в течении последних нескольких лет проводит масштабное внедрение новых производственных линий.   На предстоящие годы, в свете прогнозного спада экономики по стране и области, модернизация - основная задача развития промышленного сектора, решающий фактор обеспечения  развития производства и конкурентоспособности продукции, роста рабочих мест и налоговых отчислений в бюджет. 
В 2013 году консолидированный бюджет района составил  2,1  миллиарда рублей, тем самым став вторым (после Новосибирского сельского района) по уровню доходов среди  районов Новосибирской области.  На 22% выросли доходы от налога на доходы физических лиц за счет роста заработной платы, эффективны вопросы оформления и использования земли, где рост доходов к уровню 2012 года превысил 30%. 
Основой для формирования  бюджета является программный принцип и сегодня в районе почти все направления  обеспечены долгосрочными целевыми программами (разработано и принято 35 программ). При подготовке бюджета на предстоящие годы, несмотря на снижение областного финансирования, предусмотрены решения и статьи, направленные на  развитие материальной базы бюджетных учреждений,  развитие инфраструктуры и улучшение условий жизни для населения района. 

Отмечу, что районом в 2013 году выполнен Указ президента страны по повышению заработной платы до уровня среднеотраслевой по Новосибирской области для школьных и дошкольных педагогов, работников культуры и социальной защиты, эти позиции будут закрыты и в текущем году.
В тоже время, и органам власти, и контролирующим органам надо активнее использовать налоговый потенциал района в части оформления имущественных и земельных прав, а также легализации заработной платы и взимания налоговой недоимки.
 На начало 2014  года только от задолженности по налогу на доходы физических лиц в бюджет района  недополучено около 10 миллионов рублей, задолженность в бюджеты сельских поселений по налогу на имущество и земельный налог превышает 4 миллиона рублей. Это явные резервы для пополнения бюджета, поэтому данный  вопрос сегодня на особом контроле в районной администрации, разработаны планы и мероприятия по повышению бюджетных доходов, надеемся на содействие в решении поставленных задач руководителей всех организаций и предприятий района, на всех уровнях.  
Рост бюджета и развитие малых форм предпринимательства  - взаимосвязаны. Сегодня поддержка малого бизнеса – ключевой фактор  развития экономики.  В 2013 году район  сохранил ведущие позиции в области по числу действующих предприятий малого и среднего бизнеса. Этот сектор получает финансовую и организационную поддержку. За 2013 год по районной целевой программе финансовую поддержку получили 15  предпринимателей на общую сумму 1,4 миллиона рублей, это в полтора раза выше уровня 2012 года. Двадцать  безработных жителей района через центр занятости получили субсидию в сумме 73 тысячи рублей каждый на развитие  малого предпринимательства.

В 2014 году по районной программе развития малого бизнеса планируется освоить уже 1,7 миллиона рублей, по этому показателю Черепановский район среди первых. В тоже время, крайне невелико число обращений предпринимателей в областное правительство, выделяющее десятки миллионов рублей на развитие бизнеса. Поэтому поддержку надо развивать, создавать все условия для участия   предпринимателей в программах  государственной финансовой помощи.    
Развитие отраслей экономики неразрывно от решения основной стратегической цели  - сделать Черепановский район комфортным для жизни, обустроенным для работы и учебы, удобным для отдыха. Районом, в котором каждой семье, каждому жителю  хочется жить, трудиться, растить детей. Основой решения большинства этих задач является привлечение бюджетных инвестиций.
В 2013 году Черепановского район стал третьим среди районов с высоким экономическим потенциалом и  получением из областного бюджета области более 51 миллиона рублей. Все эти средства были направлены на развитие муниципальных поселений для развития их социальной сферы и были освоены в полном объеме. 
Реализовывать намеченные планы помогают также областные целевые программы такие как «Чистая вода» и программа модернизации и развития жилищно-коммунального хозяйства, объёмы финансирования которых на Черепановский район в 2013 году составили шестую часть от всей выделяемой на Новосибирскую область суммы средств, произошло это за счет своевременной подготовки проектной документации и подачи заявки в областные фонды и департаменты. 

В 2013 году район продолжил планомерно обеспечивать доступ к коммунальным благам как можно большего количество людей. 
За год в районе построено и заменено 57,6  км водопроводных сетей, подключено к водопроводным сетям 424 домовладения. Это позволило обеспечить водой частный сектор восточной  части города Черепаново, за последующие два года планируем подключить дополнительно более 2 тысяч частных домовладений. 

По программе «Чистая вода» за 2013 год выполнено работ на 111,3 миллиона рублей, в том числе: строительство водопроводной сети протяженностью 12,4 км г. Черепаново, заканчивается строительство канализационного коллектор протяженностью 4,3 км в рабочем посёлке Посевная. В результате экономии на сумму 20 млн. рублей, полученной на торгах по коллектору,  дополнительно были выполнены работы по замене водопровода в посёлке Искра (7,6 км) и подключение к станции обезжелезивания восточной части г. Черепаново.

По программе модернизации и развития жилищно-коммунального хозяйства в 2013 году освоено 50,9 миллионов рублей. В эту сумму входит замена  и строительство водопроводов в селе Карасёво (7 км), рабочем посёлке Посевная (9 км), селе Медведск (1,5 км). В результате экономии на сумму 7 млн. рублей дополнительно выполнены работы по  замене водопровода в посёлке Пушном (3,9 км).

Дополнительно за счет средств районной программы «Вода в каждый дом» проведена замена  и построено 14,9 км водопроводных сетей, установлены станции химводоочистки в пяти поселениях района.

Отметим районную программу бурения скважин, для решения проблем водоснабжения привлечено 27,3 миллиона рублей, из них 10 миллионов – средства инвесторов,  16,3 миллиона – средства областного ГО и ЧС и 2 миллиона – районный бюджет. За год создано 11 водозаборных скважин, из них 8 в сельской местности (в 6 населенных пунктах). 

 В 2014  году мы продолжим эту работу: планируется реконструировать 25,7 км и построить 6,6 км водопроводных сетей. По программам «Чистая вода» и «Вода в каждый дом» будут построены или земенены сети в  посёлках Пушном и Зимовье, селе Верх-Мильтюши. Средства на эти объекты – 35 миллионов рублей,  определены в областном бюджета, но учитывая его нестабильность на 2014 год, прошу депутатов областного законодательного собрания по нашим округам оказать содействие в  полном и своевременном получении данных средств.

Запланировано бурение трёх новых скважин на территории района. Ведётся разработка проектов строительства газовой модульной  котельной (вместо двух  угольных) в рабочем поселке Посевная и газовой котельной в городе Черепаново (взамен центральной котельной), общая стоимость проекта составляет 100 миллионов рублей за счет средств инвестора. При решении вопроса участия фонда  модернизации Новосибирской области в финансировании этого проекта удастся дополнительно провести замену тепловых сетей общей протяженностью 8,8 километров, а также ликвидировать убытки обслуживающих котельные предприятий на сумму до 8 миллионов рублей за отопительный сезон.       

О комплексном решении вопросов развития инфраструктуры говорят показатели реализации районных целевых программ  - спиливания тополей, установки автопавильонов, восстановления и развития уличного освещении. Общая сумма финансирования за 2013 год этих программ составила 8,5 миллиона рублей, в основном за счет местного бюджета. За год во всех поселениях района подключено 285 новых светильников уличного освещения (220 в 2012 году), оборудована 21 остановочная автобусная платформа (из них 11 в городе Черепаново), спилено 375 представляющих угрозу жизнедеятельности тополей. 
Уровень благоустройства как города Черепаново, так и сельских населенных пунктов растет, но продолжение необходимо.  Планы 2014 года по указанным программам сформированы, и, несмотря на напряженность бюджета, около 5 миллионов рублей на расширение уличного освещения, остановочных павильонов и спиливание тополей в бюджетах поселений заложено. 
За период с 2007 по 2013 год включительно на газификацию Черепановского района из разных источников финансирования затрачено чуть менее полумиллиарда рублей — это очень солидная сумма. На эти средства построено 166 км газораспределительных сетей, из них 50 км газопроводов высокого давления, 116 км газопроводов низкого давления, построено и переведено на природный газ более 20 котельных ЖКХ и объектов соцкультбыта. К газу подключено почти 3000 частных домовладений, средний уровень газификации по Черепаново сегодня составляет 31%, в сельской местности 23%, в среднем на 15% выше среднеобластного показателя. Полностью завершены работы по  газификации поселений Пятилетка, Пушной, Медведск, Бочкарево, Искра.

В 2013 году за счет средств федерального и областного бюджетов, а также софинансирования из местного бюджета построено 43,6 км газораспределительных сетей, подключено к газу 662 домовладения при плане 648, завершено силами областного УКС строительство модульной газовой котельной в рабочем посёлке Дорогино, сейчас ведутся пуско – наладочные работы. В общей сложности за год освоено  более 146 млн. рублей.

Самым значимым показателем является запуск газа в новых населенных пунктах - рабочем поселке Посевная  и село Огнева  - Заимка, общая протяженность сетей 25 километров. Строительство газопровода  до Посевной, кроме прочего, дает возможность приступить в предстоящие годы к газификации населенных пунктов западной части Черепановского района, такие как Крутишка, Ярки, Карасево, Шурыгино.  
В перспективе планируется строительство новых газопроводов, завершение газификации в ранее газифицированных поселениях и газификация новых населенных пунктов. В 2014 году планируется закончить газификацию посёлка Майский, начать работы в селе Зимовье и продолжить их в Черепаново, селе Огнево-Заимка, рабочих посёлках Посевная и Дорогино. Эти работы включают в себя строительство 30 км газораспределительных сетей и подключение к газу 506 домовладений. За счет средств районного и местных бюджетов также планируется перевести на природный газ две котельные средних школ и детских садов в селе Огнева- Заимка и Искра, а также здание искровского сельского дома культуры, тем самым прекратив работу поселковой угольной котельной. Из всех источников финансирования планируется освоить более 45 млн

При условии решения вопроса о дополнительном финансировании на газификацию Черепановского района планируется начать газификацию села Зимовья, здесь мы тоже рассчитываем на поддержку депутатов областного законодательного собрания.
В строительном секторе экономики в 2013 году в районе  построено 8,5 тысяч квадратных метров  жилья, это выше уровня 2012 года на 7%. 

Активно шло обеспечение жильем социально значимых категорий граждан.  7 молодых семей прошли по федеральной целевой программе и получили 5,4 миллиона рублей на покупку жилья.  Кроме того, за год, по целевым программам  улучшили жилищные условия 5 многодетных семей, 8 ветерана Великой Отечественной Войны ,  1 инвалид и 1 семья по договору служебного найма. Всего из областного бюджета профинансировано более 31 миллиона рублей. 
С 2013 года в районе начал решаться вопрос переселение граждан из ветхого и аварийного жилья, областным бюджетом было определено финансирование начала строительства многоквартирного дома в Черепаново  и дома в рабочем поселке Дорогино с завершением строительства в 2014 году, общая сумма финансирования  - 37 миллионов рублей. Кроме того, в текущем году планируется дальнейшее строительство жилья для переселения граждан в Черепаново и рабочих поселках Дорогино и Посевная на общую сумму почти 80 миллионов, итого за 2013 – 2014 годы провести переселение граждан из 93 квартир, находящихся в ветхом и аварийном жилье.
Отметим выполнение в 2013 году работ по разработке документов территориального планирования 11 сельских поселений Черепановского района, в том числе разработаны и утверждены генеральные планы, а также правила  землепользования и застройки территории. 

Это один из элементов решения  проблемы доступности жилья, в том числе за счет выделения и оформления новых земельных участков, подведения к этим участкам воды,  газа, строительства дорог.  

Такие мероприятия уже проводятся. В 2013 году на территориях поселка Пушной выделено 65 участка для индивидуального жилого строительства, в планах 2014 годы оформление земли под 120 участков в южной части города Черепаново (за БАМом) и 70 участков для льготных категорий граждан (юго -  западная часть города, в районе мед складов). Это трудоемкий процесс, связанный с оформлением земли, получения технических условий, но крайне необходимый для развития жилого строительства в нашем районе. 

Принципиальное значение имеет развитие транспортной инфраструктуры, в первую очередь дорожной сети,  обеспечение безопасности и безаварийности движения на всех автомобильных дорогах. Решение этих вопросов  решается за счет финансирования областного бюджета, при этом финансовые объемы растут. 
В 2013 году  на ремонт и содержание муниципальных районных дорог освоено 42 миллионов рублей, из них 9 миллионов направлено на ремонт моста в селе Медведск, на 31,5 миллиона рублей проведен ремонт поселковых в 12 поселениях района.  Экономия на торгах по этим объектам составила 10,7 миллиона рублей, что позволило провести дополнительный  ремонт автодорог в десяти населенных пунктах. Итого общая протяженность отремонтированных дорог составила  10 километров. 
По программе благоустройства оборудовано 5 подъездных и 3 парковочные площадки на сумму почти 2 миллиона рублей, обустроено 1,6 километра тротуаров по городу Черепаново – сумма 4,3 миллиона рублей.  Почти 70 миллионов рублей направлено областным ТУАД на ремонт межмуниципальных дорог, в том числе 9 километров автодороги Верх – Мильтюши  - Куриловка, 2 километра Черепаново – Листвянка, участок трассы на Маслянино, ликвидация оврагообразования дороги  на Ново – Воскресенку.
В 2014 году сумма дорожного ремонта вырастет  до 47 миллионов рублей, в планах завершение финансирования ремонта моста в селе Медведск, строительства моста в селе Ярки, 42 миллиона направить на ремонт дорог в 12 поселениях (из них 20 миллионов на Черепаново), привести в порядок бесхозные дороги.  По программам  ТУАДа на ремонт и содержание межмуниципальных и региональных дорог на сумму 87  миллиона рублей с продолжение ремонта дороги на Куриловку, ремонт дороги на  поселок Лихановский,  ремонт моста автодороги Черепаново – Листвянка, ремонт водопропускных труб  и планово – предупредительный ремонт районных дорог. 
В области транспортного обслуживания населения проводятся мероприятия для улучшению условий  пассажирских перевозок.  Идет развитие материальной базы и плановая замена пассажирского автотранспорта в районом АТП, в 2013 году районный бюджет представил предприятию субсидию на сумму 5,3 миллиона рублей (против 3,2 миллиона в 2012 году) и  надо отметить, что бюджетную поддержку своим АТП не оказывает ни один из близлежащих к нам районов. Предприятием проведена  газификация административного здания и гаража  для стоянки автотранспорта, за счет бюджета района проведен ремонт кровли стояночных боксов на сумму 1 миллион рублей. Самое главное, приобретено три новых автобуса, что дает возможность расширять районную маршрутную сеть, оперативно реагировать на обращения граждан по вопросам оптимизации пассажирских перевозок. И хотя вопросов по графику движения автобусов и культуре обслуживания появляется немало, население должно почувствовать реальные изменения в работе автотранспортных предприятий. 
Обильный снегопад зимы 2012 -2013 года  заставил принимать меры по наведению порядка в вопросе очистки улиц от снега, прежде всего  в городе Черепаново.  В начале 2013  года приобретены два автогрейдера, текущей зимой добавилось два автопогрузчика и за счет областной программы по экологии приобретен трактор Т-150, общие затраты на технику составили почти 11 миллионов рублей, сегодня вся эта техника работает на городских улицах и справляется с задачей очистки от снега. Еще один  трактор по той же программе приобретен и работает в селе Огнева – Заимка. 
 2013 год был объявлен в России Годом охраны окружающей среды, мероприятий, направленных на защиту экологии, очистку улиц от грязи и мусора, утилизации отходов в районе было предостаточно.

Второй год подряд в район за счет целевой программы приобретается техника для вывоза мусора, к пяти автомобилям 2012 года добавилось еще одна машина по вывозу мусора   и САС машина. Приобретен автомобиль для утилизации ртутных ламп. 
В городе Черепаново, поселках Искра и Пушной работает специализированная организация «Чистый город» для вывоза мусора в частном секторе, сегодня обслуживается 964  домовладения  и количество потребителей этих услуг постоянно растет.  
 Одна из наиболее острых проблем, проблема утилизации отходов, решается  за счет областного финансирования на  обустройство городского полигона ТБО, за 2013 год освоен 41 миллион рублей, и хотя есть недостатки в работе подрядчика, этот объект в текущем году будет сдан. 

Главный приоритет во всех наших решениях  - развитие социальной сферы. Многое сделано в улучшении материально-технического оснащения социальных учреждений, повышения заработной платы педагогов, врачей, работников соцслужб. Повторюсь о снижении уровня областного бюджета на предстоящие годы, но касаются они в основном строительства и ремонтных работ,  главные статьи бюджета по содержанию образовательных учреждений, учреждений культуры, спорта, социальной защиты остались на уровне 2012 года или даже выше.  
Первое среди приоритетных направлений -  сфера образования, размеры которой в районом бюджете превышает 800 миллионов рублей или 65%.  Главная цель – обеспечить высокое качество образовательного процесса, эффективное расходование предусмотренных в бюджете на сферу образования средств.
Общий объем ремонта  и подготовки образовательных учреждений к 2013-2014  учебному году составил 44 миллиона рублей, из них 31 миллион - средства бюджета Черепановского района. Это прежде всего ремонт фасадов и кровель учреждений на сумму 24 миллиона рублей, 3 миллиона рублей направлено на ремонт бассейна в Зимовской школе, проведены ремонты систем тепло и водоснабжения, электропроводки, санузлов, ограждений и подъездных площадок к детским садам. 

Образовательные учреждения района участвуют в  реализации областной  программы «Школьное окно». В 2013 году такие работы проводились  в 14  учреждениях, где  установлено  511 пластиковых окон. Общий объем финансирования составил 9,3 миллиона рублей.

  Завершена полная  установка в учреждениях образования приборов учета тепловой энергии. Выполнена  программа по установке энергосберегающих ламп. В первой и четвертой городских школах, а также  Дорогинской школе установлены  системы автоматического распределения тепла.
Материальное обеспечение образование также не остается без внимания государства, растет уровень компьютеризации образовательного процесса. Число обучающихся на один компьютер сегодня составляет 9 человек, еще три года назад этот показатель превышал 12 обучающихся. Всего за 2013 год на новые компьютеры и учебное оборудование за счет областных средств использовано 6,4 миллиона рублей, более чем на 600 тысяч приобретено спортинвентаря, пополнены библиотечные фонды на 5 миллионов рублей,  все школьники к началу учебного года получили бесплатные учебники. 
С гордостью можно сказать об исполнении  в 2013 году  Указа  президента об обеспечении доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трёх до семи лет. По областной программе развития сети учреждений дошкольного образования из бюджета региона было выделено 27,7 миллиона рублей. 24 из них были истрачены на выкуп и благоустройство помещений под четыре дополнительные группы детского сада № 3 «Тополек» в Черепаново. В итоге было введено 80 новых мест, оснащённых всем необходимым оборудованием и инвентарем. Стоимость одного дополнительного места составила 339 тысяч рублей. Новые группы были открыты перед самым Новым годом, 25 декабря.
Кроме того, проведён капитальный ремонт в детском саду «Колосок» села Медведск, где введено пять дополнительных мест. По 10 мест добавилось в детских садах посёлков Посевная и Дорогино, ещё около 20 — в других дошкольных учреждениях. Таким образом, всех детей нашего района дошкольными  местами мы обеспечили.

 
В сфере здравоохранения совершенствуются вопросы качественной первичной медико-санитарной помощи,  системы оказания скорой и неотложной помощи населению, предоставления качественных медицинских услуг.
В   2013 году в рамках областной программы «Развитие медицинской помощи больным туберкулезом» проведен капитальный ремонт туберкулезного отделения, освоено 1,5 миллиона рублей. По программе «Модернизация здравоохранения»  проведен ремонт родильного отделения ЦРБ на сумму 2 миллиона рублей, заменены оконные блоки в Медведской и Шурыгинской врачебных амбулаториях. 
Для повышения уровня доступности здравоохранения для сельских жителей администрацией района приобретено и передано районной ЦРБ две санитарных единицы техники на сумму 1 миллион рублей, планируется использование данной техники для выезда узких специалистов  в сельские населенные пункты района.

Развитие сети медицинских учреждений остается основным  направлением развития  здравоохранения, на областном уровне решается вопрос о строительстве амбулатории в рабочем поселке Дорогино, на 2014 год предусмотрена разработка проектной документации с последующим началом строительства больницы в 2015 году.
Проблемным остается укомплектованность кадров, вопрос привлечения врачей решается всеми имеющимися у районной больницы и районной власти способами. За 2013 год в районе трудоустроено 7 врачей, пять из них получили новые квартиры, а всего с 2008 по 2013 годы таких квартир 21, представленных районной администрацией через программу строительства служебного жилья. 
2014 год объявлен годом культуры в России и надо сказать о том, что районные учреждения культуры встречают этот год достойно.
В 2013 году в районе продолжалась реализация целевой программы развития культуры Черепановского района, где за счет районного и областного бюджета освоено 12,5  миллионов рублей на ремонт 24 учреждений, почти 6 миллионов освоено  на приобретение оборудования и костюмов. 

Финансовая поддержка последних лет позволила поднять уровень районной культуры на высокий уровень. За 2013 год 11 самодеятельных коллективов подтвердили  звание «Народный», проведено несколько тысяч культурных мероприятий, центральная библиотека стала лауреатом областного конкурса «Библиотека года 2013». Коллективы получают областные гранты, в 2013 году таких коллективов было два, сумма грантов составила 262 тысячи рублей.  

Своим искусством наши земляки прославляют район не только на всю область, но и страну. Десятки воспитанников детских школ искусств становятся лауреатами всероссийских и международных выставок, двое стали стипендиатами Губернатора Новосибирской области, один обладателем стипендии Президента страны, в районе десятки дипломантов музыкальных конкурсов. Наша задача  - сохранять и приумножать культурный потенциал, систему воспитания у подрастающего поколения художественного вкуса, создавать условия для творческой активности. 
Планируем поддержку этого направления за счет решения вопроса строительства в городе Черепаново  здания для Черепановской детской школы искусств, данный объект обозначен в планах развития культуры Новосибирской области на среднесрочную перспективу, в 2014 году намерены приступить к разработке проектно – сметной документации.
В нашем районе созданы и продолжают создаваться все условия для развития спорта и развития молодежи.  Это подтверждает признание областным департаментом спорта в 2013 году Черепановского района  самым спортивным районом Новосибирской области, причем второй год подряд.

 Численность населения,  занимающегося физической культурой и спортом,  постоянно растет, сегодня активно занимающихся спортом в районе почти 8,8   тысяч человек. Численность детей, систематически занимающихся в спортивных школах, составляет 15 % от общего числа детей района.
В 2013 году район второй год подряд принял областную летнюю спартакиаду среди инвалидов, проводится десятки соревнований областного и межрегионального уровня. Идет поддержка спортивных видов, прежде всего тех, где наши земляки представляют район, область и страну на международных соревнованиях. Наши представители в прошлом году становились призерами Чемпионата Европы по армрестлингу, Бутенко Евгений стал в четвертый раз победителем первенства Европы по гирям. 
 Всего за  2013 год 382 спортсменов выполнили нормативы массовых разрядов, 8 человек – I разряд, 2 человек – кандидата в мастера спорта, присвоено звание мастера спорта 5 спортсменам
 Эти позиции должны быть сохранены в будущем через  рост интереса к занятиям спортом детей и подростков, выявлением спортивно-одаренных детей. Способствовать этому должен созданный в нашем районе при содействии областного департамента спорта филиал Олимпийского совета (первый в стране), деятельность которого направлена, прежде всего, на пропаганду  и развитие спорта. 
Продолжаем расширять базу для занятий спортом и досуга молодежи. В 2013 году провели комплексный ремонт бывшего городского дома культуры в парке под районный молодежный центр на сумму 4,5 миллиона рублей с новым оснащением тренажерного зала и зала для танцев, в детском оздоровительном лагере началось строительство стандартной баскетбольной площадки с тартановым покрытием, за счет районного бюджет  установили уличные тренажеры для физического развития детей в шести городских школах, сумма 600 тысяч рублей.

 В текущем году ведем разработку проектно - технической документации для строительства в  районом центре ледового дворца спорта,  прорабатываем вопрос строительства спортивного зала для третьей городской школы, этот объект был предыдущем бюджете Новосибирской области на 2013 – 2015 годы, в действующем бюджете его уже нет, вопрос открыт и здесь мы тоже рассчитывает на поддержку депутатов областной законодательной власти.   

Для органов власти одно из самых важных направлений   -  снижение административных барьеров на всех уровнях, создание условий для решения проблем как большого количества людей,  так и индивидуально, когда каждый обратившийся может получить действие, когда большинство проблем можно предугадать и предупредить. 
На имя Главы района за 2013 год поступило 298 письменных обращений граждан (200 в 2012 году), на прием с устными заявлениями обратилось 184 человек.
Традиционно проводился в сельских населенных пунктах «День Главы» и выезды по малым селам, где жители обращаются по интересующим их вопросам к Главе района и руководителям служб. За год проведено 43 встречи. По результатам проведения встреч с населением на контроль поставлено 192 поручения, исполнено 123, остальные в стадии решения.

В районной администрации сегодня работают 26 советов и комиссий,  их задачами является повышение эффективности деятельности органов власти при решении задач социально-экономического развития. Результаты  деятельности советов и комиссий контролируются и еженедельно освещается в средствах массовой информации. 


 Развитие нашего района трудно представить без участия общества. От общественного самоуправления до советов ветеранов, от некоммерческих объединений до общественных организаций самой разной направленности. В районе сегодня зарегистрировано 15 общественных организаций, и в  их активной работе, гражданской позиции, взаимодействии с властью - залог будущего развития и стабильности. Поэтому мы уделяли и всегда будем уделять особое внимание сотрудничеству власти и нашего населения.

2014 год  -  год юбилейный, 90 лет со дня рождения Черепановского района, 90 лет сложной истории, соприкасающейся со всеми значимыми событиями истории Советского союза, а в последствии   России.     
Благодаря уму, таланту и воле жителей район рос и развивался, формировалось промышленное производство, сельское хозяйство, строилось жилье, школы, детские сады, росло население. И сегодня район продолжает расти, осваивать новые направления экономического и социального развития. В этом и заключается главное богатство нашего района  - в его жителях
Нашей целью всегда было и остается благополучное проживание граждан. И решить её возможно только единой командой представителей исполнительной власти,  депутатов, общественных организаций, руководителей предприятий и организаций. От нашего взаимодействия зависит очень многое в обеспечении комфортности проживания людей и эффективной  работы бизнеса. У нас такое взаимодействие есть,  в дальнейшем оно должно выйти  на еще более конструктивный уровень.
Уважаемые жители Черепановского района! 

  Я хочу поблагодарить всех за созидательный труд и любовь к родному краю. Все мы - каждый на своем месте - идем в одном направлении, к одной цели: жить и работать в комфортных условиях, быть уверенным в завтрашнем дне своей семьи, в высоком уровне образования своих детей, в хорошем качестве услуг всей социальной сферы района. 

Желаю вам всем удачи,  оптимизма и энергии для новых жизненных достижений.

Благодарю за внимание.
