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Отчет Главы Черепановского района А.В. Звонкова
на  сессии  районного Совета депутатов
«О результатах своей деятельности,  деятельности администрации района и иных подведомственных ему органов местного самоуправления  за 2011 год»
 

21   марта  2013 года
 

Уважаемые депутаты,   коллеги! 
Сегодня в соответствии с Уставом муниципального образования «Черепановский район» вашему вниманию предлагается отчет о деятельности Главы и деятельности администрации муниципального образования  за прошедший 2012 год. 
Деятельность органов власти в 2012 году была направлена на поступательное экономическое и социальными развитие Черепановского района, повышение  качества жизни наших жителей. Многие проекты и программы нам удалось  реализовать благодаря  взаимодействию органов исполнительной и законодательной власти, совместной работе депутатов районного Совета, депутатов органов местного самоуправления и органов исполнительной власти всех уровней. 

Если коротко оценить итоги 2012 года, год был для района трудным, но основные задачи социально-экономического развития  выполнены.

Рост темпов производства промышленной продукции опередил среднеобластные. Поступление собственных доходов в бюджет района в полтора раза выше уровня 2011 года. Рост  средней заработной платы в районе составил 19%, отмечен рост доходов населения. Произошли положительные изменения в получении качественной медицинской помощи, дошкольных образовательных услуг, услуг учреждений культуры и спорта.

В 2012 году, к сожалению, не удалось достичь запланированных объемов в сфере агропромышленного комплекса, так как погодные условия сказались на результатах работы,  засуха не позволила получить запланированного урожая. Однако, данные трудности не должны привести к снижению эффективности работы сельхозпредприятий,  по итогам года почти все сельхозпредприятия сработали прибыльно, общая прибыль составила  132 миллиона рублей.

Животноводство остается приоритетным направлением развития сельского хозяйства. Не смотря на непростые погодные условия в зимне-стойловый период, достаточные объемы заготовки кормов позволили животноводам района произвести в 2012 году 17,9 тысяч тонн молока, что на 500 тонн превышает показатели 2011 года.


Продуктивность дойного стада возросла на 55 килограмм и составила 4 тысячи 700 килограмм. По данному показателю черепановцы вышли на пятое место среди районов области.


Сохранены темпы технического переоснащения сельхозпредприятий, 
в 2012 году приобретено новой техники на сумму 265 миллионов  рублей (2011 год – 262 миллиона). При этом объем субсидий на приобретение средств механизации и автоматизации увеличился за год в 1,5 раза и достиг 50,6 миллионов  рублей.


Благодаря конструктивному взаимодействию администрации и сельхозтоваропроизводителей района с министерством сельского хозяйства Новосибирской области общий объем государственной поддержки из федерального и областного бюджетов возрос с 96,7 миллионов  рублей в 2011 году до 163,7 миллионов в  2012 году.


В 2012 году заработная плата работников сельхозпредприятий возросла на 20% и составила почти 14,2 тысячи рублей. По величине оплаты труда в сельскохозяйственном производстве Черепановский район занимает одно из первых мест в области, но даже такой уровень оплаты не позволяет полностью закрыть потребности хозяйств в квалифицированных кадрах. На текущую дату остаются вакантными более 150 должностей работников массовых профессий полеводства и животноводства.


В рамках решения кадрового вопроса на селе важным остается создание условий для сельских жителей по ведению личного подсобного хозяйства, модернизация сельской инфраструктуры через строительство жилья и благоустройство сельских территорий, развитие кадрового потенциала. В течении 2012 года в рамах федеральной целевой программы десяти семьям  выделены субсидии для строительство жилья  в сельской местности,  из них семь молодые специалисты – общая сумма субсидий составила 7,7 миллиона рублей.  

Привлечение инвестиций и увеличение масштабов экономики по-прежнему остается основным условием решения большинства наших социально-экономических задач.
Треть валового продукта района формируют промышленные предприятия. По итогам 2012 года объем промышленного производства составил три миллиарда двести пятнадцать миллионов рублей, это четвертый показатель среди тридцати районов Новосибирской области, рост  производства  составил 15% по сравнению с 2011 годом. Впервые за последние пять лет в отрасли нет убыточно работающих предприятий, осуществляется  модернизация производства, создано более сотни новых рабочих мест.

По итогам 2012 года в экономику района привлечено один миллиард двести миллионов рублей инвестиций, из них половина приходится на бюджетное федеральное и областное финансирование.  
В реальном секторе экономики наибольшей инвестиционной активностью отмечены промышленные предприятия Завод керамических изделий «Универсал», «Мясозаготовительный комбинат» и  «Черепановский завод строительных материалов», общая сумма инвестиций составила почти 100 миллионов рублей.

 Из сельхозпредприятий наибольшие инвестиционные вложения осуществлены на ЗАО птицефабрика «Посевнинская»  и ЗАО племзавод «Медведский». Продолжается работа по модернизации животноводческого оборудования. Запущена в эксплуатацию первая очередь животноводческого комплекса на 800 голов с современным доильным залом в племзаводе «Медведский». На птицефабрике «Посевнинская» проводится программа модернизации птицеводства. Запущен в эксплуатацию новый автоматизированный цех по приготовлению кормов. Общий объем инвестиций только этим предприятием составил 140 миллионов  рублей.
Оценка эффективности нашей деятельности  проводится ежегодно. По итогам развития экономики района в 2011 году район получит в 2013 году из бюджета области субсидию на развитие экономического потенциала в сумме 51,3 миллиона рублей, это третий показатель из пятнадцати районов, получивших данную субсидию. Средства будут направлены на улучшение жизни населения и деятельности  бюджетных учреждений района.  Можно надеяться, что итоги 2012 года также позволят укрепить наши позиции в экономическом рейтинге районов Новосибирской области.
Эффективная поддержка малого бизнеса – одна из ключевых задач развития  территорий.  В 2012 году район  сохранил ведущие позиции в области по числу действующих предприятий малого и среднего бизнеса. Этот сектор занимает серьезные позиции в экономике района и получает финансовую и организационную поддержку. За 2012 год по районной целевой программе финансовую поддержку получили десять предпринимателей на общую сумму 850 тысяч рублей, еще десять  безработных жителей района через центр занятости получили субсидию в сумме 73 тысячи рублей каждый на развитие  малого предпринимательства.

В 2012 году бюджет района составил почти 1,5 миллиарда рублей, мы в пятерке районов Новосибирской области с самым высоким уровнем доходов бюджета, основой для формирования которого становится программный принцип. 

Почти все направления  обеспечены долгосрочными целевыми программами, в бюджете предусмотрены решения, направленные на  развитие материальной базы бюджетных учреждений,  развитие инфраструктуры и улучшение условий жизни населения района. 

Важным является  повышение заработной платы работников бюджетной сферы, в декабре 2012 года в районе выполнен Указ президента страны по повышению заработной платы для школьных и дошкольных педагогов до уровня отраслевой средней заработной платы по региону, в октябре 2013 года планируется очередное повышение работников бюджетной сферы и оно районным бюджетом будет выполнено.  

В строительном секторе в 2012 году в районе  введено более 8 тысяч квадратных метров  жилья, из них 5 тысяч индивидуального,  это выше уровня 2011 года на 12%, 157 жителей района получили субсидию на строительство дома. 
За  счет областного бюджета по программе дети – сироты  обеспечены жильем 55 человек, в конце года приобретено еще 19 квартир, они будут выданы уже в 2013 году.  Также приобретены 5 служебных квартир, квартира для многодетной семьи, обеспечены жильем 2 инвалида..

Важным остается обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны. Выполняя указ Президента России, в районе в 2012 году обеспечено жильем 28 ветерана,  на очереди остается 5 человек,  они получат жилье в этом году. 
На 2013 год задача -  сохранить тенденцию развития жилого строительства и обеспечить уже достигнутый  уровень объема ввода жилья.  В 2013 году выделяются  новые земельных участки для жилой застройки на территориях поселков Пушной, Майский, а также в городе Черепаново. В марте этого года планируется завершение проектной организацией разработки генеральных планов территориального планирования по всем поселениям района, что даст возможность перевода земли под строительство в остальных населенных  пунктах.  

В достаточном объеме в 2012 году  реализованы программы по обеспечению населения качественной питьевой водой, развитие газификации, благоустройство населенных пунктов. Это в первую очередь влияет на комфортность проживания и качество жизни населения. 

 В нашем районе проведен большой объем работ по обеспечению населения питьевой водой уже, в 2012 году ввели в эксплуатацию станцию обезжелезивания, половина населения города Черепаново качественной водой обеспечена. 

За 2012 год в районе пробурено пять водозаборных скважин, двенадцать запланировано пробурить в 2013 году через реализацию районной программы «Вода в каждый дом», где за пять предстоящих лет планируем освоить почти 150 миллионов рублей  на строительство и реконструкцию водопроводов во всех населенных пунктах района, создание скважин и установку на них очистных фильтров. 
Кроме того, в 2013 году областным бюджетом определено финансирование 45 миллионов рублей на реконструкцию посевнинского канализационного коллектора, а также осуществление закольцовки станции очистки воды с  водопроводными сетями восточной части города Черепаново, сумма 67 миллионов рублей. Эти меры должны в полном объеме и своевременно решить в нашем районе проблему качественного водоснабжения.    
Реализации областной программы предоставления субсидий на благоустройство показали востребованность этих средств и, самое главное, обозначили позитивные изменения в облике многих населенных пунктов. 

С 2011 года в районе использовано более 7 миллионов рублей на благоустройство  в том числе и  малых населенных пунктов, проведено благоустройство территорий бюджетных учреждений, выросло число детских и спортивных площадок. По программе развития уличного освещения в 2012 году освоено по району 2,9 миллиона рублей, в перспективе на 2013-2015 годы полное обеспечение поселков района личным освещением.

За 2012 год  в районе построено 20 километров газораспределительных сетей, освоено на газификацию  из всех источников 61 миллион рублей. Подключено к газу  590 домовладений, из них 263 в Черепаново, 76 в Бочкарях и Пушном, 104 в Майском, 70 в Медведске и 77 в Искре.   Сегодня в районе всего газифицировано 2 300 домовладений, а общий уровень газификации жилого фонда в районе составляет около 20% от общего числа домовладений,  темпы газификации превышают среднеобластные. 
  В прошлом году полностью завершены планы газификации поселков Медведск и Пушной, в этомм году  планируем завершить по Искре и Бочкарям, будет расширена газификация в Майском, рабочем поселке Дорогино и городе Черепаново, также газ должен прийти в   рабочий поселок Посевная  и село Огнева  - Заимка. Это даст, кроме всего прочего, и объем инвестиций в экономику района  - вложения  в газификацию  населенных пунктов на 2013 год составят почти  80 миллионов.  

Проблемным остается вопрос завершения строительства газовой модульной котельной в Дорогино, здесь заказчиком вступает областной УКС, решающий в судебном порядке вопрос о расторжении контракта с подрядной организацией и привлечении нового подрядчика,  вопрос на контроле в областном правительстве. 

Продолжена работа по развитию современной инфраструктуры коммунального комплекса. 

С момента создания и за счет средств областного Фонда модернизации ЖКХ в районе удалось везде в сельской местности заменить котельное оборудование, проведена замена 6 километров теплотрасс и 2 километра водопроводов – всего с 2010 года освоено 56 миллионов рублей, из них 24  миллиона в прошлом году.
На 2013 год подтверждено фондовское финансирование в сумме 42 миллиона рублей  для реконструкции водопроводных сетей  в селе Карасево протяженностью 7 км  и рабочем поселке Посевная – 8 км.   Так что есть уверенность, что постепенно проблемные вопросы  ЖКХ в районе найдут свое решение, население  и бюджетные организации в первую очередь будут обеспечены качественными коммунальными услугами.   

Принципиальное значение имеет развитие транспортной инфраструктуры, в первую очередь дорожной сети,  обеспечение безопасности и безаварийности движения на всех автомобильных дорогах. Решение этих вопросов  решается за счет финансирования областного бюджета, при этом финансовые объемы ежегодно растут. 

В 2012 году  на ремонт и содержание муниципальных районных дорог освоено почти 30 миллионов рублей, из них 11,2 миллиона направлено на ремонт моста в селе Верх – Мильтюши,  более чем на 9 миллионов проведен ремонт дорог по городу Черепаново и 3,7 миллиона использовано на ремонт дорог в поселке Посевная и село Медведск, на 4,6 километрах районных дорог  проведен ямочный ремонт.  

В области транспортного обслуживания населения мы должны стремиться к улучшению в привлекательности пассажирских перевозок, и в первую очередь, для населения, которое должно почувствовать реальные изменения в графиках движения, культуре обслуживания. 

В этом направлении мы реализуем программу оборудования автобусными павильонами города Черепаново и сельских населенных пунктов, в прошлом году таких остановок создано 8 к шестнадцати созданным еще в 2011 году, в перспективе этого и следующего года установка и замена павильонов во всех населенных пунктах района.

Идет развитие материальной базы и плановая замена пассажирского автотранспорта в районом АТП, в 2012 году районный бюджет представил предприятию субсидию на сумму 3,2 миллиона рублей, приобретено два новых автобуса,  в планах 2013 года приобретение еще двух единиц техники, при этом сумма районной субсидии выросла до 5,2 миллиона рублей, в том числе на установку системы ГЛОНАСС и страхование пассажирских перевозок, а так же дополнительно по районной ремонтной программе 1 миллион рублей на ремонт гаражей.  
Развитие социальной сферы имеет безоговорочный приоритет во всех наших управленческих решениях.
Доля расходов, направляемых в 2012 году на функционирование и развитие социальной сферы, составила 65% от общего объема расходов районного бюджета, это более 950 миллионов рублей.
Неизменно в числе приоритетных находится сфера образования. Многое уже сделано в улучшении материально-технического обеспечения школ, повышения заработной платы педагогических работников. Но предстоит сделать ещё больше.

Главная цель – обеспечить высокое качество образовательного процесса, мотивацию педагогов, эффективное расходование более 800 миллионов  рублей, предусмотренных в бюджете на сферу образования.

Общий объем средств для подготовки образовательных учреждений к 2012-2013  учебному году составил 48,8 миллионов рублей, из них  22 миллиона - средства бюджета Черепановского района. Это и ремонтные работы, и приобретение оборудования, учебников, проведение энергетических обследований всех образовательных учреждений, установка приборов учета энергоресурсов, систем видеонаблюдения. 

Для подвоза детей в 2012 году приобретено три автобуса, а всего задействовано в подвозе детей 22 транспортные единиц, на подвозе  546  учащихся и дошкольников из 28 населенных пунктов. Организовано массовое летнее оздоровление детей, во всех школах есть горячее питание, во всех детских садах установлены обогреватели воды.  Во всех образовательных учреждениях  района имеются кабинеты информатики. компьютерами обеспечены все детские сады, 

Педагоги района имеют возможность регулярного повышения квалификации на базе муниципального информационного методического центра. 

 Под особым контролем находится областная целевая программа развития сети детских дошкольных образовательных учреждений. В 2012 году по данной программе введено 75 дополнительных дошкольных мест, в 2013 году  району выделяется 22,5 миллиона рублей на открытие еще 75 новых дошкольных мест, идет серьезный прирост, но это не решает проблему полностью, уплотнение в учреждениях не безгранично. Поэтому в перспективе решение проблемы за счет строительства новых детских садов.
Растут финансовые вложения в сферу здравоохранения и это должно найти прямое отражение в качестве оказания медицинской помощи  -  население должно быть обеспечено качественными медицинскими услугами.
В   2012 году в рамках областной программы «Развитие медицинской помощи больным туберкулезом» проведен капитальный ремонт туберкулезного отделения, освоено 2 миллиона рублей. По программе «Модернизация здравоохранения»  проведен капитальный ремонт Огнево-Заимковской участковой больницы на сумму 1,1 миллиона рублей и  капитальный ремонт Южненского ФАПа на сумму 697тысяч рублей. Поступило оборудование за счет средств федерального бюджета на сумму 11,6 миллионов рублей.

Здравоохранению принадлежит одно из ведущих мест в решении демографической проблемы. В районе смертность по прежнему превышает рождаемость, в тоже время, сама рождаемость с каждым годом увеличивается и надеемся,  что в скором времени позволит обеспечивать естественный прирост населения.  

Важную роль для создания комфортных условий жизни населения играет культурная среда.
В 2012 году в районе продолжалась реализация целевой программы развития культуры Черепановского района, где за счет районного и областного бюджета освоено 11 миллионов рублей, в том числе 8 миллионов на капитальный ремонт 14 учреждений   и  3 миллиона  на приобретение оборудования и костюмов.

Важным условием обеспечения достойного уровня услуг являются профессиональные кадры, за прошедший год в учреждения культуры пришло работать 9 молодых специалистов, сохраняется потребность в  6 специалистах, привлечение которых будет решаться предоставлением служебного жилья.

Сегодня в районе 12 коллективов имеющих звание «Народный», ежегодно проводится несколько тысяч культурных мероприятий, коллективы получают гранты на развитие, в 2012 году таких коллективов было четыре, сумма грантов составила 300 тысяч рублей. 

Немаловажное значение для сохранения и поддержания здоровья имеют физкультура и спорт. Правительство области ставит непростую задачу – к 2015 году количество людей, регулярно занимающихся физкультурой и спортом довести до 30% от численности населения области, это практически каждый третий житель области,  и у каждого должна быть возможность для занятий спортом. 

В нашем районе такая возможность уже создана, для развития спорта сделано и делается немало. Численность населения,  занимающегося физической культурой и спортом, составляет в районе 6,5 тысяч человек. Численность детей, систематически занимающихся в спортивных школах, составляет 15 % от общего числа детей района.

В  2012 году на проведение спортивных мероприятий из районного бюджета профинансировано 3,2 миллиона рублей, дополнительно в виде финансовой и материальной помощи привлечено  1,5 миллиона рублей руководителями спортивных федераций. Почти 30 миллионов  бюджетных средств направлено за год на содержание оздоровительного лагеря, спортивной школы и спортивного комплекса. 

Это позволило в 2012 году впервые принять и достойно организовать областные летние спартакиаду и параолимпиаду, наши представители армспорта и гиревого спорта становились призерами чемпионатов Мира, Европы и России, баскетболистки лучшие в Новосибирской области и уже достойно представляют область и страну на российских и международных соревнованиях, немало успехов в других видах спорта. Всего за  2012 год 356 спортсменов выполнили нормативы массовых разрядов, 14 человек – I разряд, 7 человек – кандидата в мастера спорта, присвоено звание мастера спорта 6 спортсменам
При проведении областным департаментом спорта  мероприятия «Спортивная элита Новосибирской области»  Черепановский район признан самым спортивным районом области по итогам 2012 года.
Нельзя обойти вниманием вопросы социальной защиты. Мерами социальной поддержки в районе пользуются 9,7 тысяч человек, за год осуществлено выплат пособий семьям, имеющим детей на сумму 60 млн. рублей, почти полторы тысячи человек получили субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг,  сумма  17 миллионов рублей.

 В районе функционируют центр реабилитации для детей-инвалидов, работает Медведский дом милосердия и дом – интернат для граждан пожилого возраста в селе Карасево, работает центр реабилитации для взрослых инвалидов.  Постоянно увеличивается число оздоровленных детей, находящихся в трудной жизненной ситуации – в 2012 году таких детей  было 1035 против 515 в 2011 году. 

Здоровье населения во многом зависит от экологической обстановки.  Одна из наиболее острых проблем, которую надо решать в первую очередь  –  проблема утилизации отходов.  В этом году за счет областной целевой программы идет обустройство городского полигона ТБО, которое должно завершится в следующем году, общая стоимость работ составит 14 миллионов рублей. Также за счет данной программы в 2012 году приобретено пять единиц техники для вывоза мусора, в планах 2013 года еще четыре машины, задача стоит за предстоящие годы обеспечить все поселения района мусоросборной техникой.

Уровень жизни определяет   занятость   населения,   возможность получать достойную оплату за свой труд, реализовывать свою квалификацию.

В Черепановском районе  один из самых низких уровней безработицы в Новосибирской области – 1,5% от трудоспособного населения.  В 2012 году удалось еще снизить уровень как общей, так и регистрируемой безработицы. Но проблемы здесь есть, в первую очередь в сельской местности. 

По итогам 2012 года средняя заработная плата по району составила  17,2 тысяч  рублей, это один из самых высоких уровней заработной платы в области. В 2013 году мы продолжим работу по обеспечению роста заработной платы в бюджетной сфере, приближению ее к средней по экономике,  легализации заработной платы.  Реализация запланированных мер должна обеспечить в 2013 году рост номинальной средней заработной платы на 12%, то есть до уровня 20 тысяч рублей. 

Принципиально важно продолжить работу по снижению административных барьеров на всех уровнях, в том числе за счет использования современных информационных технологий при взаимодействии общества и государства.

Для органов власти сегодня главное  - создать условия, когда гражданин, обратившийся с той или иной проблемой, получит действие, когда большинство проблем мы должны предугадать и предупредить. В первую очередь проблем, касающихся большого количества людей.

В районной администрации сегодня работают 26 советов и комиссий,  их задачами является повышение эффективности деятельности органов власти при решении задач социально-экономического развития. Результаты  деятельности советов и комиссий контролируются и еженедельно освещается в средствах массовой информации. 


На имя Главы района за 2012 год поступило 200 письменных обращений граждан, на прием с устными заявлениями обратилось 155 человек. 

Традиционно проводился в сельских населенных пунктах «День Главы» и выезды по малым селам, где жители обращаются по интересующим их вопросам к Главе района и руководителям служб. За год проведено 39 встреч. По результатам проведения встреч с населением на контроль поставлено 212 поручения, исполнено 109, остальные в стадии решения.

 По ходатайствам глав поселений проведено  поощрение работы старост по итогам работы за 2012 год, вручены  Почетные грамоты.

В районе в рамках административной реформы в 2012 году сформированы перечни муниципальных услуг и регламенты их предоставления.  Далее необходимо выйти на завершающую стадию работ по оптимизации предоставления государственных услуг, для чего в проекте бюджета Новосибирской области на 2013-2014 годы предусмотрены средства на создание в городе Черепаново многофункционального центра предоставления государственных услуг. Это уже совсем другой уровень и возможность предоставления услуг в максимально комфортных условиях и в максимально сжатые сроки. 

 Подводя итоги выступления хочу отметить, что 2012 год стал для района годом роста экономики, улучшения инвестиционного климата, модернизации образования, здравоохранения и физической культуры. Считаю, что в 2012 году основные государственные  задачи и полномочия были выполнены.  В Черепановском районе произошли немалые положительные перемены, и  депутатский корпус совместно с органами исполнительной власти  смогли решить немало проблем.

Главной задачей было и остается благополучие наших граждан. Её выполнение   возможно только единой командой представителей исполнительной власти,  депутатов, общественных организаций, руководителей предприятий и организаций, предпринимателей,  людей, небезразличных к происходящему в стране и районе.

Уважаемые депутаты, благодарю вас работу в 2012 году. Уверен, что конструктивная совместная деятельность органов исполнительной власти  и депутатов районного Совета депутатов  позволит добиться еще больших результатов в будущем.


Благодарю за внимание.
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