Коридоры власти 20.07.2015


            16 июля  под председательством главы района А.В.Звонкова состоялось заседание планово-бюджетной комиссии  по   результатам  исполнения бюджетов муниципальными образованиями Черепановского района за 1 полугодие 2015 года и ожидаемого исполнения за год, на котором рассмотрены  результаты исполнения бюджетов  Медведского, Огнево-Заимковского и Татарского сельсоветов.
           По итогам работы комиссии  главой района поставлены задачи на  реализацию  мер, направленных на  усиление работы с налогоплательщиками по взысканию задолженности по налоговым и неналоговым платежам.
           В целях сокращения  сроков  выполнения  строительных и ремонтных работ,  указано на необходимость   минимизации времени на  размещение муниципальных заказов  и их  реализации, при одновременном  усилении контроля со стороны администраций за качеством работ.
 
          В тот же день под председательством В.М.Капича состоялись   38-я  сессия Совета депутатов Черепановского района,  на которой  депутаты внесли изменения в Регламент Совета депутатов Черепановского района, утвердили Положение о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Черепановского района.  В целях организованного, качественного и своевременного завершения кормозаготовительных  работ  сельскохозяйственными предприятиями заслушан вопрос о  ходе заготовки кормов и подготовке к уборке урожая 2015 года.
         В работе сессии приняли участие:    консультант  Законодательного  Собрания  Новосибирской области, помощник депутата Законодательного  Собрания  Новосибирской области, прокурор    Черепановского района,     главы поселений района, начальники отделов и управлений  администрации района. 

           Тем же днем первым заместителем главы администрации района В.В. Бабичем проведено очередное заседание коллегии ЖКХ Черепановского района, на котором  заслушаны отчеты о финансово-хозяйственной деятельности предприятий ЖКХ Черепановского района за 5 месяцев 2015 года и выполнении плана мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону 2015-2016 г.. Отмечено отставание от графика работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, котельных, водопроводных и тепловых сетей. Главам городских и сельских поселений района рекомендовано устранить отставание от графика и усилить контроль за ходом выполнения  работ и их качеством.

            Так же 16 июля  заместителем главы администрации по архитектуре и строительству Е.А.Буховцом проведено совещание с главами городских и сельских поселений по вопросу взаимодействия и осуществления контроля за реализацией программ ремонта и строительства объектов соцкультбыта в Черепановском районе. Рассматривались вопросы хода газификации населенных пунктов района и оформлении земельных участков под ранее построенные газопроводы в п.Пятилетка и  г.Черепаново; О заключении генеральных планов и правил землепользования и застройки в поселениях района. Заслушаны отчеты выполнения работ по объектам газификации г.Черепаново, р.п.Дорогино, р.п.Посевная, с.Зимовье и с.Огнево-Заимка. По итогам совещания главам поселений рекомендовано постоянно вести организационно- массовую работу с жителями поселений с целью обеспечения максимального подключения к газопроводу и выполнению планов подключения в 2015 году.
     
            17 июля глава района и председатель районного Совета депутатов встречали прибывших с рабочим визитом в Черепановский район: первого заместителя председателя Комитета Совета Федерации по науке, образованию, культуре и информационной политике В.С.Косоурова, Председателя Законодательного Собрания Новосибирской области И.Г.Мороза . В соответствии  программой пребывания,  депутаты встретились с жителями с.Листвянка. На встрече заслушан отчет главы Татарского сельсовета за  год, обсуждалось выполнение поручений предыдущих встреч, наказы, данные депутатам округа на период их полномочий и задачи на новый созыв. 
             Глава района и присутствующие на встрече руководители подразделений администрации и муниципальных унитарных предприятий ответили жителям села на интересующие их вопросы, предоставили информацию о действующих программах на территории района. Все высказанные пожелания жителей занесены в протокол, их исполнение контролируется.

             Так же в этот день в районном Дворце культуры проведены мероприятия, посвященные 90-летнему юбилею г.Черепаново. На празднике присутствовали: В.С.Косоуров, И.Г.Мороз,  глава района и председатель районного Совета депутатов, которые поздравили горожан с юбилеем. Заслуженным жителям города вручены Почетные грамоты и Благодарственные письма Губернатора и Законодательного Собрания Новосибирской области, главы Черепановского района. Праздничные мероприятия сопровождались концертными номерами.

            18 июля на центральной площади города праздновалось 91 годовщина Черепановского района. Глава района открыл праздник и поздравил жителей района. Пяти жителям присвоено звание «Почетный гражданин Черепановского района», которым вручены медали и денежные премии. На празднике присутствовали гости: В.С.Косороуров, Почетный гражданин Черепановского района, наш земляк; И.Г.Мороз; Ю.М.Прощалыкин, заместитель Губернатора Новосибирской области, которые поздравили присутствующих, вручили Почетные грамоты и Благодарности Губернатора и Законодательного Собрания Новосибирской области  заслуженным жителям  и памятные подарки району. В течение дня на центральной площади показаны  выступления артистов. В завершение- организован праздничный салют.

   В этот же день на стадионе СК «Энергия» глава района открыл 1У летнюю спартакиаду инвалидов Новосибирской области.  194 спортсмена  из 19 районов и городов области соревновались  по пяти видам спорта. По итогам выступления представители сборной команды г.Искитим заняли 1 место, набрав 191 очко; второе место Тогучинский район – 190 очков;  представители команд Черепановского района заняли  3 место- 187 очков.
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